

भारत को चीन की बढ़ती क्षमताओं की अभिव्यक्ति के लिए तैयार रहना होगा

भाषा । नई दिल्ली

विदेश मंत्री एस जयशंकर ने शनिवार को कहा कि भारत-चीन संबंध 2020 के बाद की सीमा स्थिति से उत्पन्न जटिलताओं से खुद को अलग करने की कोशिश कर रहे हैं और संबंधों के दीर्घकालिक विकास पर अधिक विचार किए जाने की जरूरत है। पिछले दशकों में चीन के साथ भारत के संबंधों के विभिन्न पहलुओं पर चर्चा करते हुए जयशंकर ने कहा कि पिछले नीति-निर्माताओं को गलत व्याख्या , चाहे वह आदर्शवाद या व्यावहारिक राजनीति की अनुपस्थिति से प्रेरित हो, ने चीन के साथ न तो सहयोग और न ही प्रतिस्पर्धा में मदद की है। मुंबई में नानी पालकीवाला व्याख्यान में उन्होंने कहा कि पिछले दशक में इसमें स्पष्ट रूप से बदलाव आया है। विदेश मंत्री ने कहा कि आपसी विश्वास, आपसी सम्मान और आपसी संवेदनशीलता दोनों पक्षों के बीच संबंधों का आधार बने रहना चाहिए। उन्होंने कहा कि संबंधों के दीर्घकालिक विकास पर अधिक विचार किए जाने की आवश्यकता है। जयशंकर ने कहा, ऐसे समय में जब भारत के अधिकतर देशों के साथ रिस्ते मजबूत हो रहे हैं, भारत को चीन के साथ



संतुलन स्थापित करने में एक विशेष चुनौती का सामना करना पड़ रहा है। इसका एक बड़ा कारण यह है कि दोनों देश उन्नति कर रहे हैं। विदेश मंत्री ने कहा कि निकटतम पड़ोसी और एक अरब से अधिक आबादी वाले दो समाजों के रूप में, भारत-चीन के बीच संबंध कभी भी आसान नहीं हो सकते। उन्होंने कहा, लेकिन सीमा विवाद, इतिहास के कुछ बोज़ और भिन्न सामाजिक-राजनीतिक

प्रणालियों ने इसे और भी तीखा बना दिया। पिछले नीति-निर्माताओं द्वारा गलत व्याख्या, चाहे वह आदर्शवाद से प्रेरित हो या व्यावहारिक राजनीति की गैरसौज्युगी से, वास्तव में चीन के साथ न तो सहयोग और न ही प्रतिस्पर्धा में मदद मिलती है। उन्होंने कहा, पिछले दशक में इसमें स्पष्ट रूप से बदलाव आया है। अभी, संबंध 2020 के बाद की सीमा स्थिति से उत्पन्न जटिलताओं से खुद को अलग करने की कोशिश कर रहे हैं। जयशंकर ने कहा कि भले ही इस पर ध्यान दिया जा रहा है, लेकिन संबंधों के दीर्घकालिक विकास पर अधिक विचार किए जाने की आवश्यकता है। जयशंकर ने कहा कि भारत को चीन की बढ़ती क्षमताओं की अभिव्यक्ति के लिए तैयार रहना होगा, खासकर उनके लिए जो सीधे भारत के हितों पर असर डालते हैं। जयशंकर ने तर्क दिया कि अपने लक्ष्य की हासिल करने के लिए भारत की व्यापक राष्ट्रीय क्षमता का अधिक तेजी से विकास आवश्यक है। पिछले साल 21 अक्टूबर को बनी सहमति के बाद, भारतीय और चीनी सेनाओं ने डेमचोक और देपसांग को दो शेष गतिरोध स्थलों से सैनिकों की वापसी की प्रक्रिया पूरी कर ली।

वैष्णव ने बुलेट ट्रेन परियोजना में समुद्र के नीचे की सुरंग के काम का गहन निरीक्षण किया

मुंबई, ठाणे। (भाषा) रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने मुंबई-अहमदाबाद उच्च गति रेल गलियारे (बुलेट ट्रेन परियोजना) के तहत समुद्र के नीचे निर्माणधीन सुरंग का शनिवार को निरीक्षण किया और परियोजना की प्रगति पर संतोष जताया।परियोजना के तहत 21 किलोमीटर लंबी सुरंग में ठाणे क्रीक के नीचे सात किलोमीटर का हिस्सा शामिल है। यह सुरंग बांद्रा कुर्ला कॉम्प्लेक्स (बीकेसी) स्टेशन को शिल्फायट से जोड़ेगी। समुद्र के नीचे बनी यह सुरंग देश में अपनी तरह की पहली सुरंग है। वैष्णव ने नवी मुंबई के धनसोली में संवाददाताओं से कहा कि समुद्र के नीचे सुरंग का डिजाइन तैयार कर लिया गया है और इसका निर्माण बड़ी सावधानी से किया जा रहा है। उन्होंने कहा, सुरंग के डिजाइन और इसमें इस्तेमाल की जा रही प्रौद्योगिकी को मदद से दो त्रें 250 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से गुजर सकती हैं। हवा और प्रकाश के साथ पर्यावरण संरक्षण का भी ध्यान रखा गया है। परियोजना के 340 किलोमीटर लंबे हिस्से पर निर्माण कार्य अच्छी गति से चल रहा है।

अर्थव्यवस्थाएं एकीकृत होंगी और शहरी विकास को काफी बढ़ावा मिलेगा।उन्होंने कहा, इस गलियारे के साथ बनने वाले स्टेशन शहरी विकास को बढ़ावा देंगे और यात्रा के समय को महत्वपूर्ण रूप से कम करके दैनिक यात्रियों की उत्पादकता बढ़ाएंगे। हाई-स्पीड ट्रेन को एक परिवहन परियोजना के रूप में न देखकर अर्थव्यवस्था के एकीकरण के रूप में देखें। यह भारत के बुनियादी ढांचे और आर्थिक वृद्धि को बढ़ावा देगी। मुंबई-अहमदाबाद बुलेट ट्रेन मार्ग 508 किलोमीटर लंबा है। इस मार्ग पर महाराष्ट्र में मुंबई, ठाणे, विपार, बोईसर और गुजरात में वापी, बिल्मिोरा, सुरत, भरूच, वडोदरा, आनंद, अहमदाबाद और साबरमती समेत कुल 12 स्टेशन प्रस्तावित हैं।लगभग 1.08 लाख करोड़ रुपए की लागत से बनने वाली इस परियोजना का मुख्य आकर्षण समुद्र के नीचे 21 किलोमीटर लंबी सुरंग है।

भाषा । अहमदाबाद

आयुष्मान भारत के तहत 70 वर्ष, उससे अधिक आयु के छह करोड़ नागरिक लाए गए: नड्डा

भाषा । अहमदाबाद

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जे पी नड्डा ने शनिवार को कहा कि आयुष्मान भारत के तहत 70 वर्ष और उससे अधिक आयु के छह करोड़ नागरिक आ चुके हैं तथा यह बीमा कार्यक्रम अब भारत की 45 प्रतिशत आबादी को कवर करता है। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने पिछले साल अक्टूबर में आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना (एबी पीएम-जेएवाई) के तहत 70 वर्ष और उससे अधिक आयु के सभी नागरिकों के लिए स्वास्थ्य कवरेज को मंजूरी दी थी। उन्होंने कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के तीसरे कार्यकाल में हमने आयुष्मान भारत के तहत 70 वर्ष से अधिक आयु के छह करोड़ लोगों को जोड़ा है। अब, 62 करोड़ से अधिक लोग, या भारत की 45 प्रतिशत से अधिक आबादी, स्वास्थ्य बीमा में नहीं बल्कि पांच लाख रुपए की वार्षिक कवरेज वाली स्वास्थ्य आश्वासन योजना के तहत कवर की गई है। भारतीय प्रबंध संस्थान (आईआईएम) अहमदाबाद-ए देल्ह्येकर समित 2025 में उन्होंने इस योजना की सरहना करते हुए



कहा कि इससे 4.2 करोड़ से अधिक नागरिकों को लाभ हुआ है। नड्डा ने कहा, ए गरीब लोग हैं- रिश्ता चालक, रेहड़ी-पटरी वाले, बस चालक, कंडक्टर, लिफ्टमैन, सुरक्षा गार्ड, नाई, मोची, जिन्होंने शायद कभी अपने स्वास्थ्य की देखभाल के बारे में सोचा नहीं होगा। उन्होंने कहा कि अथरोग (टीबी) के खिलाफ कथन लड़ाई में भारत ने मामलों की दर में 17.7 प्रतिशत की कमी (2015 में प्रति 1,00,000 जनसंख्या पर 237 से 2023 में प्रति 1,00,000 जनसंख्या पर 195 मामले तक) हासिल की है, जो

वैश्विक गिरावट दर 8.3 प्रतिशत से दोगुनी से भी अधिक है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2025 तक टीबी को खत्म करने का लक्ष्य रखा है और एआई व एक्स-रे उपकरणों के उपयोग के इस दिशा में तेजी से आगे बढ़ने के प्रयास किए जा रहे हैं। नड्डा ने कहा कि जहाँ तक सस्ती दवाओं का सवाल है, भारत अमेरिका (थोक आपूर्ति का 46 प्रतिशत) और ब्रिटेन (मांग का 25 प्रतिशत) की मांगों को पूरा कर रहा है और भारत में निर्मित दवाएं अपनी प्रभावकारिता और लागत

अगले पांच साल में भारत का वाहन उद्योग दुनिया में पहले स्थान पर होगा: गडकरी

नई दिल्ली। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने वाहन उद्योग में अब तक सर्वाधिक 4.5 करोड़ रोजगार पैदा होने का जिक्र करते हुए शनिवार को कहा कि भारत का वाहन उद्योग अगले पांच साल में दुनिया में पहले स्थान पर होगा। गडकरी ने यहां वाहन डीलरों के निकाय फांड के एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि भारतीय वाहनों की मांग वैश्विक स्तर पर बहुत अधिक है।उन्होंने कहा, भारतीय वाहन उद्योग का आकार अब 22 लाख करोड़ रुपए का है। मुझे पूरा विश्वास है कि पांच साल के भीतर भारतीय वाहन उद्योग दुनिया में नंबर एक बन जाएगा। वर्तमान में अमेरिकी वाहन उद्योग का आकार 78 लाख करोड़ रुपए है, इसके बाद चीन (47 लाख करोड़ रुपए) और भारत (22 लाख करोड़ रुपए) का स्थान आता है। गडकरी ने कहा कि जब उन्होंने 2014 में परिवहन मंत्रालय का कार्यभार संभाला था, तब वाहन उद्योग का आकार 7.5 लाख करोड़ रुपए था जो अब बढ़कर 22 लाख करोड़ रुपए हो चुका है। उन्होंने फेडरेशन ऑफ ऑटोमोबाइल डीलर्स एसोसिएशन (फांडा) के कार्यक्रम में कहा कि वाहन उद्योग ने अब तक 4.5 करोड़ नौकरियां पैदा की हैं, जो देश में सबसे अधिक हैं। उन्होंने कहा, वाहन उद्योग राज्य सरकार और भारत सरकार को जीएसटी (वस्तु एवं सेवा कर) के हिस्से के रूप में अधिकतम राजस्व भी दे रहा है। उन्होंने बताया कि भारत में बनने वाले सभी दोपहिया वाहनों में से 50 प्रतिशत का निर्यात किया जाता है।

नवीनीकृत चिकित्सा उपकरणों के आयात की अनुमति नहीं: सीडीएससीओ

नई दिल्ली। पहले इस्तेमाल किए जा चुके चिकित्सा उपकरणों के देश में अनियमित प्रवाह को रोकने के लिए शीर्ष औषधि नियामक सीडीएससीओ ने सीमा शुल्क विभाग को सूचित किया है कि नवीनीकृत चिकित्सा उपकरणों के आयात की अनुमति नहीं है।सीमा शुल्क के प्रश्न आयोग को लिखे पत्र में केंद्रीय औषधि मानक नियंत्रण संगठन (सीडीएससीओ) ने कहा है कि सभी चिकित्सा उपकरणों को चिकित्सा उपकरण नियम, 2017 के तहत विनियमित किया जाता है। सीडीएससीओ ने कहा, हालांकि, उक्त नियमों के तहत नवीनीकृत चिकित्सा उपकरणों के विनियमन के लिए कोई विशिष्ट प्रावधान नहीं है। इसलिए, ऐसे उपकरणों के आयात के लिए कोई लाइसेंस जारी नहीं किया जाता है और इन्हें बिक्री तथा वितरण के लिए चिकित्सा उपकरण नियमों के तहत आयात नहीं किया जा सकता है। चिकित्सा उपकरणों के निर्माताओं ने इस कदम का स्वागत करते हुए कहा है कि यह निर्णायक स्पष्टीकरण रोगी सुरक्षा के उच्चतम मानकों को सुनिश्चित करने के लिए डिज़ायन किए गए नियामकीय ढांचे को मजबूत करता है। पीएचडीसीसीआई में चिकित्सा उपकरण समिति के पूर्व चेयरपर्सन डॉ. सुधीर श्रीवास्तव ने कहा कि सीडीएससीओ का यह निर्णय चिकित्सा प्रौद्योगिकी में भारत की श्रीवास्तव ने कहा, देश में नवीनीकृत चिकित्सा उपकरणों को अनुमति देने से स्वास्थ्य सेवा की गुणवत्ता खतरे में पड़ जाती, स्थानीय नवाचार हतोत्साहित होता और मेक इन इंडिया पहल की भावना कमजोर होती। इनवांल्यूशन हेल्थकेयर के प्रबंध निदेशक गौरीश अग्रवाल ने कहा कि सीडीएससीओ का निर्णायक स्पष्टीकरण नियामक ढांचे को मजबूत करता है, जो रोगी सुरक्षा के उच्चतम मानकों को सुनिश्चित करने के लिए डिज़ायन किया गया है। इसके साथ ही स्वदेशी विनिर्माण की वृद्धि के लिए एक मजबूत माहौल भी तैयार करता है।

डेटा सेंटर परिसर स्थापित करने के लिए तेलंगाना सरकार, एसटीटी ग्लोबल के बीच समझौता

हैदराबाद। एसटीटी ग्लोबल डेटा सेंटर इंडिया प्राइवेट लिमिटेड ने 3,500 करोड़ रुपए के निवेश से मुचेली क्षेत्र के मीरखानपेट में अत्याधुनिक डेटा सेंटर परिसर स्थापित करने के लिए तेलंगाना सरकार के साथ एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। तेलंगाना के उद्योग मंत्री डी. श्रीधर बाबू और एसटीटी टीलीमीडिया ग्लोबल डेटा सेंटर (एसटीटी जीडीसी) के समूह मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) ब्रूनो लोपेज की उपस्थिति में इस समझौता ज्ञापन पर सिंगारपुर में हस्ताक्षर किए गए। शनिवार को जारी बयान के अनुसार, एआई से लैस डेटा सेंटर परिसर में अत्याधुनिक प्रौद्योगिकियां होंगी, जिनकी लक्षित क्षमता 100 मेगावाट तक होगी। ए प्रौद्योगिकियों भविष्य की वृद्धि के लिए पर्याप्त मासुनीयता प्रदान करेंगी। यह देश की सबसे बड़ी डेटा सेंटर परियोजनाओं में से एक होगी।यह परियोजना डेटा के डिजिटल परिवर्तन को समर्थन देने के लिए एसटीटी जीडीसी इंडिया की प्रतिबद्धता की पुष्टि करती है और वैश्विक प्रौद्योगिकी बुनियादी ढांचे के लिए परसंदीप्त गंतव्य के रूप में तेलंगाना की स्थिति को मजबूत करती है।इसके फेरसेल का स्वागत करते हुए तेलंगाना के मुख्यमंत्री खेत रेड्डी ने कहा, मैं एसटीटी ग्लोबल को इस निर्णय के लिए बधाई देता हूँ। हैदराबाद जल्द ही डेटा सेंटर की राजधानी के रूप में उभरेगा।

वाहन प्रदर्शनी में इलेक्ट्रिक वाहनों का दबदबा कायम

नई दिल्ली। (भाषा) राष्ट्रीय राजधानी में चल रहे भारत मोबिलिटी ग्लोबल एक्सपो 2025 के दूसरे दिन शनिवार को भी इलेक्ट्रिक वाहन (ईवी) आकर्षण का मुख्य केंद्र बने रहे। विनफास्ट और बीवाईडी जैसी कई कंपनियों ने यात्री वाहन खंड में अपने उत्पाद पेश किए जबकि वेब मोबिलिटी ने सौर ऊर्जा से चलने वाली इलेक्ट्रिक मिनीकार एवा को पेश किया। वाणिज्यिक वाहनों की श्रेणी में जेबीएम इलेक्ट्रिक वेहिकल्स ने लक्जरी कोच गैलेक्सी सहित चार नई इलेक्ट्रिक बसें पेश कीं। वहीं इंकेए मोबिलिटी ने अपने उत्पाद पोर्टफोलियो का विस्तार करने के उद्देश्य से एक इलेक्ट्रिक ट्रक और छह सीटों वाला सार्वजनिक परिवहन वाहन पेश किया। वाहन प्रदर्शनी के दूसरे दिन दक्षिण कोरियाई कंपनी हुंदै मोटर कंपनी ने टीयोएस मोटर कंपनी के साथ मिलकर भारत के लिए अंतिम गंतव्य वाले परिवहन समाधानों के विकास में साझेदारी की संभावना तलाशने की घोषणा की। इस दिशा में अभी तक कोई बाध्यकारी समझौता नहीं किया गया है। इस दौरान हुंदै मोटर ने अंतिम

गंतव्य तक पहुंचाने वाले एक वाहन के कॉन्सेप्ट मॉडल को भी पेश किया। वियतनाम की कंपनी विनफास्ट ऑटो ने अपनी दो इलेक्ट्रिक एसयूवी वीएफ 7 और वीएफ 6 का अनावरण करते हुए कहा कि ए दोनों मॉडल इस साल के अंत तक भारतीय बाजार में आए जाएंगे। ए कंपनी के भारत में उतारे जाने वाले पहले वाहन होंगे। विनफास्ट इस समय तमिलनाडु के तूतीकोरिन में 50 करोड़ डॉलर की लागत से अपना विनिर्माण संयंत्र स्थापित करने में लगी हुई है। उसे उम्मीद है कि 2025 की दूसरी छमाही में यह संयंत्र बनकर तैयार हो जाएगा जिसके बाद वह उत्पादों को पेश करेगी विनफास्ट के मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) फान सान चाउ ने कहा कि कंपनी भारत में अपने निवेश के लिए सरकार के साथ बातचीत कर रही है ताकि नई ईवी नीति के तहत प्रोत्साहन के लिए विचार किया जा सके। कंपनी भारत में उत्पादित ईवी का निर्यात पश्चिम एशिया और अफ्रीकी बाजारों में करना चाह रही है। चीन की दिग्गज ईवी कंपनी बीवाईडी ने भी अपने इलेक्ट्रिक एसयूवी सीलॉयन 7 को पेश करने के साथ

जाने इसने ने आरोपी के लिए मृत्युदंड की मांग की थी। प्रशिक्षु चिकित्सक के साथ आर्य के लोगों के लिए वरिष्ठ नागरिक पेंशन 2,000 रुपये से बढ़ाकर 2,500 रुपये करेगी; तथा वरिष्ठ नागरिकों, विधवाओं, दिव्यांगों और 70 वर्ष से अधिक आयु के निराश्रित लोगों के लिए सहायता राशि 2,500 रुपये से बढ़ाकर 3,000 रुपये कर दी गई है। केजरीवाल ने दिल्ली भर के किरायेदारों द्वारा उठाई गई चिंताओं को उजागर किया और कहा कि किरायेदार असुर दिल्ली के माध्यम से अनुमति के लिए आवेदन करना होगा। इसमें आगे कहा गया कि इस समय पुलिस द्वारा ऐसी अनुमति न तो दी जा सकती है और न ही अस्वीकार की

जा सकती है। डॉक्यूमेंट्री 'अनब्रेकेबल', जो केजरीवाल के नेतृत्व के दौरान आप की यात्रा और उनके कारवास के दौरान आप के उन्के बाद पार्टी की गतिविधियों को दर्शाती है, का प्रदर्शन प्यारेलाल भवन, आईटीओ में सुबह 11.30 बजे होना था। इसका समय दिल्ली विधानसभा चुनावों के साथ मेल खाता था। जिससे राजधानी में राजनीतिक चर्चा तेज हो गई है। आम आदमी पार्टी ने शनिवार को एकस पर लिखा कि केजरीवाल पर भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा के 'लोगों' ने हमला किया। आप ने आगे आरोप लगाया कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री साहिब सिंह वर्मा के बेटे भाजपा के प्रवेश वर्मा ने अपने समर्थकों से आप नेता पर हमला करवाया ताकि वह चुनाव प्रचार न कर सकें। साथ ही कहा कि दिल्ली की जनता इसका मुंहतोड़ जवाब देगी। भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा ने अरविंद केजरीवाल पर पत्थर फेंके ताकि वे प्रचार न कर सकें। भाजपा सुन लो, अरविंद केजरीवाल तुम्हारे कारयाना हमले से पीछे हटने वाले नहीं हैं। दिल्ली की जनता तुम्हें मुद्देबाद जवाब देगी। केजरीवाल के पार्टी सहयोगी मनीष सिसोदिया ने इस हमले को लेकर भाजपा की निंदा की। घटना के क्षयित वीडियो में केजरीवाल को एक वाहन में बेटे

शोध एवं विकास पर निवेश कर रही है। इंकेए मोबिलिटी ने भी अपने उत्पाद पोर्टफोलियो का विस्तार करने के उद्देश्य से एक इलेक्ट्रिक ट्रक और छह सीटों वाले सार्वजनिक परिवहन वाहन की शलक दिखाई। इंकेए मोबिलिटी के संस्थापक और चेयरमैन सुधीर मेहता ने कहा, इलेक्ट्रिक बसें, ट्रकों और छोटे वाणिज्यिक वाहनों की हमारी नवीनतम शृंखला व्यवसायों और सार्वजनिक परिवहन के लिए अभिन्न, लागत प्रभावी और पर्यावरण के अनुकूल समाधान प्रदान करती की हमारी प्रतिबद्धता को दर्शाती है। ईवी निर्माता वेब मोबिलिटी ने सौर ऊर्जा से चार्ज होने वाली इलेक्ट्रिक मिनी-कार एवा को 3.25 लाख रुपए की आकर्षक शुरुआती कीमत पर पेश किया। तीसरी सीट वाले इस वाहन को कंपनी ने तीन संस्करणों में पेश किया है। वेब मोबिलिटी के सह-संस्थापक एवं मुख्य कार्यपालक अधिकारी नीलेश बजाज ने कहा कि कंपनी इसका वाणिज्यिक उत्पादन आरंभ साल के मध्य से शुरू करवा चारती है। हालांकि इच्छुक ग्राहक इसकी प्री-बुकिंग अभी से कर सकते हैं।

पेज 1 का शेष

आरजी कर....

शामिल था या नहीं। तुणमूल कांग्रेस (टीएमपी) के वरिष्ठ सांसद सौगत रॉय ने भी फैसेले का स्वागत किया और रॉय को कठोरतम सजा देने की मांग की, ताकि मिसाल कायम हो सके। मामले की शुरुआत में जांच कर रही कोलकाता पुलिस ने 10 अगस्त को रॉय को गिरफ्तार किया था। इससे एक दिन पहले महिला चिकित्सक का शव अस्पताल के सेमिनार रूम में मिला था। बाद में कलकता उच्च न्यायालय ने मामले की जांच सीबीआई को सौंप दी थी। जांच एजेंसी ने आरोपी के लिए मृत्युदंड की मांग की थी। प्रशिक्षु चिकित्सक के साथ आर्य के लोगों के लिए वरिष्ठ नागरिक पेंशन 2,000 रुपये से बढ़ाकर 2,500 रुपये करेगी; तथा वरिष्ठ नागरिकों, विधवाओं, दिव्यांगों और 70 वर्ष से अधिक आयु के निराश्रित लोगों के लिए सहायता राशि 2,500 रुपये से बढ़ाकर 3,000 रुपये कर दी गई है। केजरीवाल ने दिल्ली भर के किरायेदारों द्वारा उठाई गई चिंताओं को उजागर किया और कहा कि किरायेदार असुर दिल्ली के माध्यम से अनुमति के लिए आवेदन करना होगा। इसमें आगे कहा गया कि इस समय पुलिस द्वारा ऐसी अनुमति न तो दी जा सकती है और न ही अस्वीकार की जा सकती है। डॉक्यूमेंट्री 'अनब्रेकेबल', जो केजरीवाल के नेतृत्व के दौरान आप की यात्रा और उनके कारवास के दौरान आप के उन्के बाद पार्टी की गतिविधियों को दर्शाती है, का प्रदर्शन प्यारेलाल भवन, आईटीओ में सुबह 11.30 बजे होना था। इसका समय दिल्ली विधानसभा चुनावों के साथ मेल खाता था। जिससे राजधानी में राजनीतिक चर्चा तेज हो गई है। आम आदमी पार्टी ने शनिवार को एकस पर लिखा कि केजरीवाल पर भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा के 'लोगों' ने हमला किया। आप ने आगे आरोप लगाया कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री साहिब सिंह वर्मा के बेटे भाजपा के प्रवेश वर्मा ने अपने समर्थकों से आप नेता पर हमला करवाया ताकि वह चुनाव प्रचार न कर सकें। साथ ही कहा कि दिल्ली की जनता इसका मुंहतोड़ जवाब देगी। भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा ने अरविंद केजरीवाल पर पत्थर फेंके ताकि वे प्रचार न कर सकें। भाजपा सुन लो, अरविंद केजरीवाल तुम्हारे कारयाना हमले से पीछे हटने वाले नहीं हैं। दिल्ली की जनता तुम्हें मुद्देबाद जवाब देगी। केजरीवाल के पार्टी सहयोगी मनीष सिसोदिया ने इस हमले को लेकर भाजपा की निंदा की। घटना के क्षयित वीडियो में केजरीवाल को एक वाहन में बेटे

शामिल था या नहीं। तुणमूल कांग्रेस (टीएमपी) के वरिष्ठ सांसद सौगत रॉय ने भी फैसेले का स्वागत किया और रॉय को कठोरतम सजा देने की मांग की, ताकि मिसाल कायम हो सके। मामले की शुरुआत में जांच कर रही कोलकाता पुलिस ने 10 अगस्त को रॉय को गिरफ्तार किया था। इससे एक दिन पहले महिला चिकित्सक का शव अस्पताल के सेमिनार रूम में मिला था। बाद में कलकता उच्च न्यायालय ने मामले की जांच सीबीआई को सौंप दी थी। जांच एजेंसी ने आरोपी के लिए मृत्युदंड की मांग की थी। प्रशिक्षु चिकित्सक के साथ आर्य के लोगों के लिए वरिष्ठ नागरिक पेंशन 2,000 रुपये से बढ़ाकर 2,500 रुपये करेगी; तथा वरिष्ठ नागरिकों, विधवाओं, दिव्यांगों और 70 वर्ष से अधिक आयु के निराश्रित लोगों के लिए सहायता राशि 2,500 रुपये से बढ़ाकर 3,000 रुपये कर दी गई है। केजरीवाल ने दिल्ली भर के किरायेदारों द्वारा उठाई गई चिंताओं को उजागर किया और कहा कि किरायेदार असुर दिल्ली के माध्यम से अनुमति के लिए आवेदन करना होगा। इसमें आगे कहा गया कि इस समय पुलिस द्वारा ऐसी अनुमति न तो दी जा सकती है और न ही अस्वीकार की जा सकती है। डॉक्यूमेंट्री 'अनब्रेकेबल', जो केजरीवाल के नेतृत्व के दौरान आप की यात्रा और उनके कारवास के दौरान आप के उन्के बाद पार्टी की गतिविधियों को दर्शाती है, का प्रदर्शन प्यारेलाल भवन, आईटीओ में सुबह 11.30 बजे होना था। इसका समय दिल्ली विधानसभा चुनावों के साथ मेल खाता था। जिससे राजधानी में राजनीतिक चर्चा तेज हो गई है। आम आदमी पार्टी ने शनिवार को एकस पर लिखा कि केजरीवाल पर भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा के 'लोगों' ने हमला किया। आप ने आगे आरोप लगाया कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री साहिब सिंह वर्मा के बेटे भाजपा के प्रवेश वर्मा ने अपने समर्थकों से आप नेता पर हमला करवाया ताकि वह चुनाव प्रचार न कर सकें। साथ ही कहा कि दिल्ली की जनता इसका मुंहतोड़ जवाब देगी। भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा ने अरविंद केजरीवाल पर पत्थर फेंके ताकि वे प्रचार न कर सकें। भाजपा सुन लो, अरविंद केजरीवाल तुम्हारे कारयाना हमले से पीछे हटने वाले नहीं हैं। दिल्ली की जनता तुम्हें मुद्देबाद जवाब देगी। केजरीवाल के पार्टी सहयोगी मनीष सिसोदिया ने इस हमले को लेकर भाजपा की निंदा की। घटना के क्षयित वीडियो में केजरीवाल को एक वाहन में बेटे

किराएदार...

शामिल था या नहीं। तुणमूल कांग्रेस (टीएमपी) के वरिष्ठ सांसद सौगत रॉय ने भी फैसेले का स्वागत किया और रॉय को कठोरतम सजा देने की मांग की, ताकि मिसाल कायम हो सके। मामले की शुरुआत में जांच कर रही कोलकाता पुलिस ने 10 अगस्त को रॉय को गिरफ्तार किया था। इससे एक दिन पहले महिला चिकित्सक का शव अस्पताल के सेमिनार रूम में मिला था। बाद में कलकता उच्च न्यायालय ने मामले की जांच सीबीआई को सौंप दी थी। जांच एजेंसी ने आरोपी के लिए मृत्युदंड की मांग की थी। प्रशिक्षु चिकित्सक के साथ आर्य के लोगों के लिए वरिष्ठ नागरिक पेंशन 2,000 रुपये से बढ़ाकर 2,500 रुपये करेगी; तथा वरिष्ठ नागरिकों, विधवाओं, दिव्यांगों और 70 वर्ष से अधिक आयु के निराश्रित लोगों के लिए सहायता राशि 2,500 रुपये से बढ़ाकर 3,000 रुपये कर दी गई है। केजरीवाल ने दिल्ली भर के किरायेदारों द्वारा उठाई गई चिंताओं को उजागर किया और कहा कि किरायेदार असुर दिल्ली के माध्यम से अनुमति के लिए आवेदन करना होगा। इसमें आगे कहा गया कि इस समय पुलिस द्वारा ऐसी अनुमति न तो दी जा सकती है और न ही अस्वीकार की जा सकती है। डॉक्यूमेंट्री 'अनब्रेकेबल', जो केजरीवाल के नेतृत्व के दौरान आप की यात्रा और उनके कारवास के दौरान आप के उन्के बाद पार्टी की गतिविधियों को दर्शाती है, का प्रदर्शन प्यारेलाल भवन, आईटीओ में सुबह 11.30 बजे होना था। इसका समय दिल्ली विधानसभा चुनावों के साथ मेल खाता था। जिससे राजधानी में राजनीतिक चर्चा तेज हो गई है। आम आदमी पार्टी ने शनिवार को एकस पर लिखा कि केजरीवाल पर भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा के 'लोगों' ने हमला किया। आप ने आगे आरोप लगाया कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री साहिब सिंह वर्मा के बेटे भाजपा के प्रवेश वर्मा ने अपने समर्थकों से आप नेता पर हमला करवाया ताकि वह चुनाव प्रचार न कर सकें। साथ ही कहा कि दिल्ली की जनता इसका मुंहतोड़ जवाब देगी। भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा ने अरविंद केजरीवाल पर पत्थर फेंके ताकि वे प्रचार न कर सकें। भाजपा सुन लो, अरविंद केजरीवाल तुम्हारे कारयाना हमले से पीछे हटने वाले नहीं हैं। दिल्ली की जनता तुम्हें मुद्देबाद जवाब देगी। केजरीवाल के पार्टी सहयोगी मनीष सिसोदिया ने इस हमले को लेकर भाजपा की निंदा की। घटना के क्षयित वीडियो में केजरीवाल को एक वाहन में बेटे

शामिल था या नहीं। तुणमूल कांग्रेस (टीएमपी) के वरिष्ठ सांसद सौगत रॉय ने भी फैसेले का स्वागत किया और रॉय को कठोरतम सजा देने की मांग की, ताकि मिसाल कायम हो सके। मामले की शुरुआत में जांच कर रही कोलकाता पुलिस ने 10 अगस्त को रॉय को गिरफ्तार किया था। इससे एक दिन पहले महिला चिकित्सक का शव अस्पताल के सेमिनार रूम में मिला था। बाद में कलकता उच्च न्यायालय ने मामले की जांच सीबीआई को सौंप दी थी। जांच एजेंसी ने आरोपी के लिए मृत्युदंड की मांग की थी। प्रशिक्षु चिकित्सक के साथ आर्य के लोगों के लिए वरिष्ठ नागरिक पेंशन 2,000 रुपये से बढ़ाकर 2,500 रुपये करेगी; तथा वरिष्ठ नागरिकों, विधवाओं, दिव्यांगों और 70 वर्ष से अधिक आयु के निराश्रित लोगों के लिए सहायता राशि 2,500 रुपये से बढ़ाकर 3,000 रुपये कर दी गई है। केजरीवाल ने दिल्ली भर के किरायेदारों द्वारा उठाई गई चिंताओं को उजागर किया और कहा कि किरायेदार असुर दिल्ली के माध्यम से अनुमति के लिए आवेदन करना होगा। इसमें आगे कहा गया कि इस समय पुलिस द्वारा ऐसी अनुमति न तो दी जा सकती है और न ही अस्वीकार की जा सकती है। डॉक्यूमेंट्री 'अनब्रेकेबल', जो केजरीवाल के नेतृत्व के दौरान आप की यात्रा और उनके कारवास के दौरान आप के उन्के बाद पार्टी की गतिविधियों को दर्शाती है, का प्रदर्शन प्यारेलाल भवन, आईटीओ में सुबह 11.30 बजे होना था। इसका समय दिल्ली विधानसभा चुनावों के साथ मेल खाता था। जिससे राजधानी में राजनीतिक चर्चा तेज हो गई है। आम आदमी पार्टी ने शनिवार को एकस पर लिखा कि केजरीवाल पर भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा के 'लोगों' ने हमला किया। आप ने आगे आरोप लगाया कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री साहिब सिंह वर्मा के बेटे भाजपा के प्रवेश वर्मा ने अपने समर्थकों से आप नेता पर हमला करवाया ताकि वह चुनाव प्रचार न कर सकें। साथ ही कहा कि दिल्ली की जनता इसका मुंहतोड़ जवाब देगी। भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा ने अरविंद केजरीवाल पर पत्थर फेंके ताकि वे प्रचार न कर सकें। भाजपा सुन लो, अरविंद केजरीवाल तुम्हारे कारयाना हमले से पीछे हटने वाले नहीं हैं। दिल्ली की जनता तुम्हें मुद्देबाद जवाब देगी। केजरीवाल के पार्टी सहयोगी मनीष सिसोदिया ने इस हमले को लेकर भाजपा की निंदा की। घटना के क्षयित वीडियो में केजरीवाल को एक वाहन में बेटे

शामिल था या नहीं। तुणमूल कांग्रेस (टीएमपी) के वरिष्ठ सांसद सौगत रॉय ने भी फैसेले का स्वागत किया और रॉय को कठोरतम सजा देने की मांग की, ताकि मिसाल कायम हो सके। मामले की शुरुआत में जांच कर रही कोलकाता पुलिस ने 10 अगस्त को रॉय को गिरफ्तार किया था। इससे एक दिन पहले महिला चिकित्सक का शव अस्पताल के सेमिनार रूम में मिला था। बाद में कलकता उच्च न्यायालय ने मामले की जांच सीबीआई को सौंप दी थी। जांच एजेंसी ने आरोपी के लिए मृत्युदंड की मांग की थी। प्रशिक्षु चिकित्सक के साथ आर्य के लोगों के लिए वरिष्ठ नागरिक पेंशन 2,000 रुपये से बढ़ाकर 2,500 रुपये करेगी; तथा वरिष्ठ नागरिकों, विधवाओं, दिव्यांगों और 70 वर्ष से अधिक आयु के निराश्रित लोगों के लिए सहायता राशि 2,500 रुपये से बढ़ाकर 3,000 रुपये कर दी गई है। केजरीवाल ने दिल्ली भर के किरायेदारों द्वारा उठाई गई चिंताओं को उजागर किया और कहा कि किरायेदार असुर दिल्ली के माध्यम से अनुमति के लिए आवेदन करना होगा। इसमें आगे कहा गया कि इस समय पुलिस द्वारा ऐसी अनुमति न तो दी जा सकती है और न ही अस्वीकार की जा सकती है। डॉक्यूमेंट्री 'अनब्रेकेबल', जो केजरीवाल के नेतृत्व के दौरान आप की यात्रा और उनके कारवास के दौरान आप के उन्के बाद पार्टी की गतिविधियों को दर्शाती है, का प्रदर्शन प्यारेलाल भवन, आईटीओ में सुबह 11.30 बजे होना था। इसका समय दिल्ली विधानसभा चुनावों के साथ मेल खाता था। जिससे राजधानी में राजनीतिक चर्चा तेज हो गई है। आम आदमी पार्टी ने शनिवार को एकस पर लिखा कि केजरीवाल पर भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा के 'लोगों' ने हमला किया। आप ने आगे आरोप लगाया कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री साहिब सिंह वर्मा के बेटे भाजपा के प्रवेश वर्मा ने अपने समर्थकों से आप नेता पर हमला करवाया ताकि वह चुनाव प्रचार न कर सकें। साथ ही कहा कि दिल्ली की जनता इसका मुंहतोड़ जवाब देगी। भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा ने अरविंद केजरीवाल पर पत्थर फेंके ताकि वे प्रचार न कर सकें। भाजपा सुन लो, अरविंद केजरीवाल तुम्हारे कारयाना हमले से पीछे हटने वाले नहीं हैं। दिल्ली की जनता तुम्हें मुद्देबाद जवाब देगी। केजरीवाल के पार्टी सहयोगी मनीष सिसोदिया ने इस हमले को लेकर भाजपा की निंदा की। घटना के क्षयित वीडियो में केजरीवाल को एक वाहन में बेटे

इजराइल...

शामिल था या नहीं। तुणमूल कांग्रेस (टीएमपी) के वरिष्ठ सांसद सौगत रॉय ने भी फैसेले का स्वागत किया और रॉय को कठोरतम सजा देने की मांग की, ताकि मिसाल कायम हो सके। मामले की शुरुआत में जांच कर रही कोलकाता पुलिस ने 10 अगस्त को रॉय को गिरफ्तार किया था। इससे एक दिन पहले महिला चिकित्सक का शव अस्पताल के सेमिनार रूम में मिला था। बाद में कलकता उच्च न्यायालय ने मामले की जांच सीबीआई को सौंप दी थी। जांच एजेंसी ने आरोपी के लिए मृत्युदंड की मांग की थी। प्रशिक्षु चिकित्सक के साथ आर्य के लोगों के लिए वरिष्ठ नागरिक पेंशन 2,000 रुपये से बढ़ाकर 2,500 रुपये करेगी; तथा वरिष्ठ नागरिकों, विधवाओं, दिव्यांगों और 70 वर्ष से अधिक आयु के निराश्रित लोगों के लिए सहायता राशि 2,500 रुपये से बढ़ाकर 3,000 रुपये कर दी गई है। केजरीवाल ने दिल्ली भर के किरायेदारों द्वारा उठाई गई चिंताओं को उजागर किया और कहा कि किरायेदार असुर दिल्ली के माध्यम से अनुमति के लिए आवेदन करना होगा। इसमें आगे कहा गया कि इस समय पुलिस द्वारा ऐसी अनुमति न तो दी जा सकती है और न ही अस्वीकार की जा सकती है। डॉक्यूमेंट्री 'अनब्रेकेबल', जो केजरीवाल के नेतृत्व के दौरान आप की यात्रा और उनके कारवास के दौरान आप के उन्के बाद पार्टी की गतिविधियों को दर्शाती है, का प्रदर्शन प्यारेलाल भवन, आईटीओ में सुबह 11.30 बजे होना था। इसका समय दिल्ली विधानसभा चुनावों के साथ मेल खाता था। जिससे राजधानी में राजनीतिक चर्चा तेज हो गई है। आम आदमी पार्टी ने शनिवार को एकस पर लिखा कि केजरीवाल पर भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा के 'लोगों' ने हमला किया। आप ने आगे आरोप लगाया कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री साहिब सिंह वर्मा के बेटे भाजपा के प्रवेश वर्मा ने अपने समर्थकों से आप नेता पर हमला करवाया ताकि वह चुनाव प्रचार न कर सकें। साथ ही कहा कि दिल्ली की जनता इसका मुंहतोड़ जवाब देगी। भाजपा उम्मीदवार प्रवेश वर्मा ने अरविंद केजरीवाल पर पत्थर फेंके ताकि वे प्रचार न कर सकें। भाजपा सुन लो, अरविंद केजरीवाल तुम्हारे कारयाना हमले से पीछे हटने वाले नहीं हैं। दिल्ली की जनता तुम्हें मुद्देबाद जवाब देगी। केजरीवाल के पार्टी सहयोगी मनीष सिसोदिया ने इस हमले को लेकर भाजपा की निंदा की। घटना के क्षयित वीडियो में केजरीवाल को एक वाहन में बेटे

शामिल था या नहीं। तुणमूल कांग्रेस (टीएमपी) के वरिष्ठ सांसद सौगत रॉय ने भी फैसेले का स्वागत किया और रॉय को कठोरतम सजा देने की मांग की, ताकि मिसाल कायम हो सके। मामले की शुरुआत में जांच कर रही कोलकाता पुलिस ने 10 अगस्त को रॉय को गिरफ्तार किया था। इससे एक दिन पहले महिला चिकित्सक का शव अस्पताल के सेमिनार रूम में मिला था। बाद में कलकता उच्च न्यायालय ने मामले की जांच सीबीआई को सौंप दी थी। जांच एजेंसी ने आरोपी के लिए मृत्युदंड की मांग की थी। प्रशिक्षु चिकित्सक के साथ आर्य के लोगों के लिए वरिष्ठ नागरिक पेंशन 2,000 रुपये से बढ़ाकर 2,500 रुपये करेगी; तथा वरिष्ठ नागरिकों, विधवाओं, दिव्यांगों और 70 वर्ष से अधिक आयु के निराश्रित लोगों के लिए सहायता राशि 2,500 रुपये से बढ़ाकर 3,000 रुपये कर दी गई है। केजरीवाल ने दिल्ली भर के किरायेदारों द्वारा उठाई गई चिंताओं को उजागर किया और कहा

संपत्ति कार्ड से गरीबी उन्मूलन में मिलेगी मदद : मोदी

● प्रधानमंत्री ने 65 लाख से अधिक स्वामित्व संपत्ति कार्ड बांटे

भाषा । नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को स्वामित्व योजना के तहत 65 लाख से अधिक संपत्ति कार्ड वितरित किए और कहा कि इससे आर्थिक गतिविधियों को बढ़ावा मिलेगा तथा गरीबी उन्मूलन में मदद मिलेगी। प्रधानमंत्री ने वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिये कार्यक्रम को संबोधित किया और कुछ लाभार्थियों से बातचीत भी की और कहा कि इस योजना से लोगों को ऋण और अन्य सरकारी योजनाओं का लाभ प्राप्त करने में मदद मिलेगी। उन्होंने यह भी कहा कि ग्रामीण भूमि डिजिटलीकरण प्रौद्योगिकी और सुशासन की शक्ति का लाभ उठाकर ग्रामीण सशक्तिकरण को आगे बढ़ा रहा है। ए संपत्ति कार्ड 10 रज्यों –



छत्तीसगढ़, गुजरात, हिमाचल प्रदेश, मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र, मिजोरम, ओडिशा, पंजाब, राजस्थान, उत्तर प्रदेश और दो केंद्र शासित प्रदेशों जम्मू कश्मीर तथा लद्दाख के 50,000 से अधिक गांवों के लाभार्थियों को वितरित किए जा रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा, आज 65 लाख कार्ड वितरित किए जाने के बाद अब गांवों में लगभग 2.24 करोड़ लाभार्थियों के पास स्वामित्व संपत्ति कार्ड होंगे। उन्होंने कहा, संपत्ति अधिकार दुनिया भर में एक बड़ी चुनौती है। कई साल

पहले संयुक्त राष्ट्र ने एक अध्ययन किया था, जिसमें पता चला था कि कई देशों में लोगों के पास संपत्ति के अधिकार के लिए कानूनी दस्तावेज नहीं हैं। संयुक्त राष्ट्र ने कहा है कि गरीबी उन्मूलन के लिए संपत्ति अधिकार महत्वपूर्ण हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि एक प्रखंडा अर्थशास्त्री ने कहा था कि गांवों में संपत्ति एक मृत पूंजी है, क्योंकि लोग इसके साथ कुछ नहीं कर सकते और यह उनकी आय बढ़ाने में भी मदद नहीं कर सकती। उन्होंने कहा, भारत में भी इस चुनौती

प्रधानमंत्री मोदी ने जाफना में सांस्कृतिक केंद्र का नाम तिरुवल्लुवर के नाम पर रखने का स्वागत किया

नई दिल्ली । प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को श्रीलंका में एक सांस्कृतिक केंद्र का नाम तमिल कवि और संत तिरुवल्लुवर के नाम पर रखे जाने का स्वागत किया।उन्होंने एक्स पर एकपोस्ट में कहा कि यह मूल्य तिरुवल्लुवर को श्रद्धांजलि केसाथ भारत और श्रीलंका के लोगों के बीच गहरे सांस्कृतिक, भाषाई, ऐतिहासिक और सांसातगत संबंधो का प्रमाण है। श्रीलंका स्थित भारतीय दूतावास ने उस समारोह वी तस्वीर पोस्ट की, जिसने सांस्कृतिक केंद्र का नामकरण तिरुवल्लुवर के लेखक के नाम पर किया गया। तिरुवल्लुवर तमिल भाषा का एक प्रसिद्ध साहित्य है, जिसने जीवन के विभिन्न पहलुओं पर सुविचार दी गई है।

का असर देखने को मिला। गांवों में लोगों के पास लाखों–करोड़ों (रुपए) की संपत्ति होती है, लेकिन उनके पास उसके कागजात नहीं होते। झगड़े होते थे, संपत्ति हड़प ली जाती थी और बैंक भी उस पर ऋण नहीं देते थे। उन्होंने कहा, पिछली सरकारों को इस संबंध में कुछ कदम उठाने चाहिए थे, लेकिन कुछ खास नहीं किया गया। मोदी ने कहा कि नहीं कर सकते और यह उनकी आय इस कानून से सबसे ज्यादा प्रभावित हुए हैं। स्वामित्व योजना के बारे में

विस्तार से बताते हुए उन्होंने कहा कि इसमें ड्रोन का उपयोग करके गांवों में घरों और जमीनों का मानचित्रण करना और ग्रामीणों को आवासीय संपत्तियों के कानूनी दस्तावेज प्रदान करना शामिल है। उन्होंने कहा कि इस योजना के लाभ अब दिखाई देने लगे हैं। मोदी ने कहा, भारत में छह लाख से अधिक गांव हैं, जिसमें से लगभग आधे में ड्रोन सर्वेक्षण पूरा हो चुका है। उन्होंने कहा, कानूनी संपत्ति अधिकार मिलने के बाद लाखों लोगों ने ऋण लिया है।

आंध्र प्रदेश में रविवार को एनआईडीएम दक्षिणी परिसर का उद्घाटन करेगे शाह

भाषा । अमरावती

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह रविवार को अन्य परियोजनाओं के साथ–साथ राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन संस्थान (एनआईडीएम) के दक्षिणी परिसर और विजयवाड़ा के निकट राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ) की 10वीं बटालियन परिसर का उद्घाटन करेंगे। गृह मंत्री, कृष्णा जिले के कोडापबुलुरु में एनडीआरएफ के 20वें स्थापना दिवस समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे। एक आधिकारिक प्रेस विज्ञप्ति में कहा गया, केंद्रीय गृह और एनडीआरएफ की 10वीं बटालियन परिसर का उद्घाटन करने के अलावा, वह सुपौल (9वीं बटालियन) में क्षेत्रीय प्रतिक्रिया केंद्र (आरआरसी) परिसर का उद्घाटन करेंगे। वह आरआरसी



उद्घाटन और शिलान्यास भी करेंगे। एनआईडीएम के दक्षिणी परिसर और एनडीआरएफ की 10वीं बटालियन परिसर का उद्घाटन करने के अलावा, वह सुपौल (9वीं बटालियन) में क्षेत्रीय प्रतिक्रिया केंद्र (आरआरसी) परिसर का उद्घाटन करेंगे। वह आरआरसी

गोरखपुर (एनडीआरएफ की 11वीं बटालियन) की आधारशिला भी रखेंगे और 11 क्षेत्रीय भाषाओं में आपदा जागरूकता वीडियो जारी करेंगे। दक्षिण भारत की जरूरतों को पूरा करने के लिए केंद्र सरकार ने आंध्र प्रदेश पुनर्गठन अधिनियम, 2014 के तहत राज्य के कृष्णा जिले में एनआईडीएम का दक्षिणी परिसर स्थापित किया है। बाद में, शाह हैदराबाद में राष्ट्रीय पुलिस अकादमी (एनपीए) में एक नए एकीकृत इनडोर शूटिंग रेंज को आधारशिला रखेंगे, जहां आईपीएस परिवीक्षाधीन अधिकारियों को फायरिंग कौशल का प्रशिक्षण दिया जाएगा। इसके अलावा, शाह एक अलंकरण समारोह, पुरस्कार वितरण कार्यक्रम में भाग लेंगे। आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री एन चंद्रबाबू नायडू और गृह राज्य मंत्री बी संजय कुमार भी कार्यक्रम में शामिल होंगे।

ओडिशा में विद्यालय में झूले से गिरकर 10 वर्षीय बच्चे की मौत

जानपुर (ओडिशा)। ओडिशा केजानपुर जिले में शनिवार को विद्यालय परिसर में झूले से गिरकर चौथी कक्षा के एक छात्र वी मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। मृतक लड़के की पहचान दामागड़ी प्रदाई के बालागुतिया उच्च प्राथमिक विद्यालय के छात्र चौबेराजन साहू के रूप में हुई है।पुलिस ने बताया कि 10 वर्षीय छात्र स्कूल के समय अपने कुछ दोस्तों के साथ झूले पर खेल रहा था तभी वह अचानक गिर गया और गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस ने बताया कि छात्र वो पास केएक अस्पताल ले जाया गया, जहां चिकित्सकों ने उसे गंभीर घोषित कर दिया।

मणिपुर: एनपीपी विधायक

एन. काइसी की निधन

इम्फाल। मणिपुर के पूर्व मंत्री एवं नेशनल पीपुल्स पार्टी (एनपीपी) विधायकएन. काइसी का लंबी बीमारी के बाद शनिवार को यहां निधन हो गया। वह 58 वर्ष के थे। काइसी एक नगा थे एवं सेनापति जिले के तदुनी निवाहन क्षेत्र से विधायक और एनपीपी के प्रदेश अध्यक्ष भी थे। मणिपुर के मुख्यमंत्री एन. बीरेन सिंह ने काइसी केनिधन पर शोक व्यक्त किया। एक वक्ता किमणिपुर के लोको के प्रति जनता सेवा को हमेशा याद रखा जाएगा। मुख्यमंत्री ने काइसी के आवास पर जाकर संवेदनता जताई। सिंह ने कहा, काइसी मनुष्यी, बहुत अच्छे इंसान और अच्छे नेता थे। जब वे बीमार थे तब मैंने उनसे दो बार सार्क किया था। उनके निधन का मुझे बहुत दुःख है। मुख्यमंत्री सिंह ने बाद में सोशल मीडिया मांच पर एक पोस्ट किया, जे तदुनी विधानसभा क्षेत्र केसम्मन्वित विधायकएन. काइसी केनिधन से बहुत दुःखी हूं। मणिपुर के लोगों के लिए उनकी सेवा और हमारे राज्य के कल्याण के लिए उनका प्रतिबद्धता को हमेशा याद रखा जाएगा।

माऊति सुजुकी ने पेश की पहली इलेक्ट्रिक एसयूवी

नई दिल्ली। माऊति सुजुकी इंडिया लिमिटेड (एनएसआईएस) ने भारत मोबिलिटी ग्लोबल एवरोप में व्यापक इलेक्ट्रिक ईको-समाधान के साथ अपनी पहली बी-ईवी (बैटरी इलेक्ट्रिक वाहन) एसयूवी - ई विटारा को पेश किया है। ई विटारा को हार्दट-ई प्लेटफॉर्म पर तैयार किया गया है, जो शानदार परफॉमेंस और बेहतरीन रेंज के साथ उच्च स्तर का आराम और सुरक्षा प्रदान करता है। इसे प्रीमियम नेवसा पैनाल के माध्यम से बाजार में उतारा जाएगा। प्रीमियम नेवसा पैनाल में पैदा किए जाने के लिए तैयार, ई विटारा नेवसा के नवीनता, बेहतरीन और प्रीमियम ग्राहक अनुभव जैसे न्यूचो पर आधारित है। इस पैकेज पर बोलेते हुए तोकीओ सुजुकी, डिजिटैलिटि डायरेक्टर एंड प्रेसिडेंट, सुजुकी मोटर कॉर्पोरेशन, ने कहा हमारा उद्देश्य तीन प्रमुख मामनीतियों के जरिए ग्राहकों के लिए बीईवी (बैटरी इलेक्ट्रिक वाहन) को आकर्षक बनाना है। पहली मामनीति है, बेहतरीन परदर्शन के लिए एक खास बीईवी प्लेटफॉर्म बनाना। दूसरी, ग्राहकों की जरूरतों के मुताबिक सही उत्पादों का विकास करना और तीसरी, वैश्विक अर्थव्यवस्थाओं का लाभ उठाकर उत्पादन को एक ही स्थान पर केंद्रित करना।

केरल में बेटे ने बीमार मां की हत्या की

कोझिकोड (केरल)। यमारासेरी में 53 वर्षीय एक महिला वी उसके बेटे ने कथित तौर पर हत्या कर दी। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि यह दुखद घटना पुसुपुडी में सुबेदा वी बहन के घर पर घटी, जहां वह बड़ी बीमारी के बाद आराम कर रही थी। मृतक महिला का बेटा आशिक (24) हाल ही में बेगलुरु से लौटा था। (विचारितियों ने बताया कि वह नशे का आदी था और बेगलुरु में अपनी लता का इलाज कर रहा था। हालांकि, पुलिस ने कहा कि जांच के बाद आगे की जानकारी दी जाएगी।

हिरासत में मौत: सीबीआई अदालत ने हिमाचल के आईजी और सात अन्य पुलिसकर्मियों को दोषी ठहराया

भाषा । चंडीगढ़

हिमाचल प्रदेश के कोटखाई में 2017 में नाबालिग लड़की के साथ सामूहिक बलात्कार और हत्या के एक आरोपी की हिरासत में मौत के मामले में शनिवार को यहां एक विशेष अदालत ने प्रदेश के पुलिस महानिरीक्षक और सात अन्य पुलिसकर्मियों को दोषी ठहराया। केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) मामलों की विशेष न्यायाधीश अलका मलिक 27 जनवरी को सजा सुनाएगी। सीबीआई अदालत ने आईजी जहूर हैदर जैदी, तत्कालीन पुलिस सौधीक्षक मनोज जोशी, तत्कालीन उपनिरीक्षक राजिंदर सिंह, तत्कालीन सहायक उपनिरीक्षक दीपचंद शर्मा, तत्कालीन हेड कांस्टेबल मोहन लाल, सुरत सिंह, रफी मोहम्मद और तत्कालीन कांस्टेबल रंजीत सटेटा को दोषी ठहराया। अदालत ने तत्कालीन पुलिस अधीक्षक डीडब्ल्यू नेगी को बरी कर दिया। उनके वकील रवींद्र पंडित ने यह जानकारी दी। सीबीआई के लोक अभियोजक अमित जिंदल ने बताया कि आरोपियों को भारतीय दंड संहिता (आइपीसी) की धारा 302 (हत्या) के भाग 120–बी, 330 (स्वीकारोक्ति करवाने के लिए जानबूझकर चोट पहुंचाना), 348 (स्वीकारोक्ति करवाने के लिए गलत तरीके से बंधक बनाना) और 195 (झूठे साक्ष्य देना) सहित विभिन्न धाराओं के तहत दोषी ठहराया है। सूत्रज की हिरासत में मौत के मामले में जैदी और सात अन्य को गिरफ्तार किया गया था। सूत्रज को 18 जुलाई, 2017 को कोटखाई पुलिस थाने में मृत पाया गया था।

जनसुराज पार्टी का लक्ष्य गोडसे के दौरे में गांधी की विचारधारा को पुनर्जीवित करना : प्रशांत कि शोर

पटना। जनसुराज पार्टी के संस्थापक प्रशांत किशोर ने मुस्लिम समुदाय में अपनी पैठ बनाने के लिए शनिवार को कहा कि उनके संगठन का लक्ष्य गोडसे के दौर में गांधी की विचारधारा को पुनर्जीवित करना है। किशोर ने पटना के हज़ भवन में जन सुराज बेदारी कारवां अभियान की शुरुआत करते हुए कहा कि उनका उद्देश्य गोडसे के दौर में गांधी की विचारधारा को पुनर्जीवित करना है। बेदारी कारवां गांधी की विचारधारा पर आधारित कारवां है क्योंकि गांधी की विचारधारा से ही मुस्लिम समाज के लोगों का विकास हो सकता है। किशोर ने आरोप लगाया कि पुलिस जानबूझकर अल्पसंख्यक समुदाय के युवाओं को निशाना बना रही है।

राहुल गांधी ने बिहार में भाजपा-संघ को पराजय देने का संकल्प लिया

भाषा । पटना

कांग्रेस नेता और लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने शनिवार को पार्टी कार्यकर्ताओं से इंडिया गठबंधन के घटक दलों के साथ मिलकर क्रांतिकारी बिहार में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा)–राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के विचार को हराने का आह्वान किया।बिहार में इस वर्ष विधानसभा चुनाव होना है।राहुल ने पटना स्थित कांग्रेस के प्रदेश मुख्यालय सदयन्त आश्रम में एक कार्यक्रम के दौरान पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा, संविधान की रक्षा सिर्फ कांग्रेस पार्टी का कार्यकर्ता कर सकता है। कांग्रेस पार्टी की विचारधारा नफरत के बाजार में मोहब्बत की दुकान वाली विचारधारा है और दूसरी तरफ भाजपा–आरएसएस को विचारधारा नफरत व हिंसा की विचारधारा है। भाजपा का मुकाबला सिर्फ कांग्रेस पार्टी का कार्यकर्ता और उसकी विचारधारा कर सकता है। राहुल ने बिहार में आगामी विधानसभा चुनाव का जिक्र करते हुए कहा, अगला चुनाव बिहार में है और यह एक क्रांतिकारी प्रदेश है। देश में जब भी बदलाव होता है तो उसकी

अधीर ने कहा: आरोपी की दोषसिद्धि से संतुष्ट होने का कोई कारण नहीं दिखता

भाषा । कोलकाता

कांग्रेस के वरिष्ठ नेता अधीर रंजन चौधरी ने शनिवार को कहा कि आर.जी. कर मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल में एक प्रशिष्ठ चिकित्सक से बलात्कार और हत्या के मामले में एक आरोपी को दोषी करार दिए जाने से उन्हें संतुष्ट होने का कोई कारण नहीं नजर आता। कोलकाता की एक अदालत ने मुख्य आरोपी संजय रॉय को सरकारी अस्पताल में ड्यूटी पर मौजूद चिकित्सक से बलात्कार और उसकी हत्या के मामले में घटना के 162 दिन बाद दोषी करार दिया है। चौधरी ने कहा, अदालत के इस निर्णय से संतुष्ट



होने का मुझे कोई कारण नजर नहीं आता। हो सकता है कि इस मामले में जांच की गई हो, मुकदमा चला हो और आरोपी को दोषी करार दिया गया हो। लेकिन, जब सबूतों के साथ इतनी छेड़छाड़ हुई है, तो

भारत-बांग्लादेश सीमा पर किसानों की झड़प का मामला सुलझा: बीएसएफ

भारत-बांग्लादेश सीमा पर शनिवार को सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) की सीमा चौकी के नजदीक दोनों देशों के किसानों के बीच कहासुनी के बाद हुई संक्षिप्त झड़प को वहाह से तनाव पैदा हो गया। केंद्रीय अर्धसैनिक बल ने यह जानकारी दी। बल ने एक बयान में कहा कि बीएसएफ और उसके बांग्लादेशी समकक्ष बॉर्डर गार्ड बांग्लादेश (बीजीबी) ने तत्काल हस्तक्षेप किया और जल्द ही स्थिति को नियंत्रित कर लिया। बीएसएफ के मुताबिक यह घटना पूरबवर्ग करीब 11:45 बजे हुई। इस अंतरराष्ट्रीय सीमा के पास काम कर रहे भारतीय किसानों ने बांग्लादेशी किसानों पर फसल चोरी करने का आरोप लगाया।

मग़्र : संविधान-आंबेडकर रैलियों के जरिए भाजपा और कांग्रेस का होगा आमना-सामना भाषा । भोपाल

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और कांग्रेस की संविधान और इसके निर्माता बाबा साहेब आंबेडकर को लेकर राजनीतिक लड़ाई जारी है और इसी कड़ी में अगले कुछ दिन में दोनों दलों के शीर्ष नेताओं के मध्य प्रदेश में कई कार्यक्रम हैं। सतारूढ़ भाजपा की ओर से केंद्रीय मंत्री अमित शाह, जेपी नड्डा, नितिन गडकरी सहित अन्य नेता पार्टी द्वारा शुरू संविधान गौरव अभियान के तहत 20–21 जनवरी को जनसभाओं को संबोधित करेंगे। पार्टी के एक नेता ने शनिवार को पीटीआई–भाषा को बताया कि इन नेताओं के कार्यक्रमों को जल्द ही अंतिम रूप दिया जाएगा। भाजपा ने 11 जनवरी को मध्य प्रदेश में संविधान गौरव अभियान की शुरुआत की थी। कांग्रेस 27 जनवरी को इंदौर के पास बाबा साहेब आंबेडकर की जन्मस्थली महु में एक जनसभा आयोजित करेगी जिसमें पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरेगे और वरिष्ठ नेता राहुल गांधी और प्रियंका गांधी वाद्रा हिस्सा लेंगे।अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी (एआईसीसी) में मध्य प्रदेश और असम के राजनीतिक मामलों के प्रभारी महासचिव जितेन्द्र सिंह ने पिछले सप्ताह कहा था कि महु में कांग्रेस संविधान और लोगों के अधिकारों को बचाने के उद्देश्य से जय बापू–जय भीम–जय संविधान अभियान की शुरुआत करेगी।आंबेडकर का जन्म 14 अप्रैल 1891 को महु की सैन्य छावनी में हुआ था, जिसे अब आधिकारिक तौर पर डॉ. आंबेडकर नगर के नाम से जाना जाता है।मध्य प्रदेश भाजपा मीडिया प्रकोष्ठ के प्रमुख आशीष अग्रवाल ने पीटीआई–भाषा को बताया, संविधान गौरव अभियान के तहत कई कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं और वरिष्ठ नेता इसमें हिस्सा लेंगे। अभियान 25 जनवरी को समाप्त होगा। इस बीच, कांग्रेस की छात्र इकाई नेशनल स्टूडेंट यूनियन ऑफ इंडिया (एनएसयूआई) के राष्ट्रीय प्रवक्ता विराज यादव ने कहा कि पार्टी की 27 जनवरी की विशाल रैली में कई रज्यों के मुख्यमंत्री, कांग्रेस कार्यसमिति (सीडब्ल्यूसी)के सदस्य भी शामिल होंगे। उन्होंने कहा कि रैली में बड़ी संख्या में लोगों को जोड़ने के लिए मध्य प्रदेश कांग्रेस प्रमुख जीतू पटवारी के नेतृत्व में तैयारियां की जा रही हैं। लोकसभा चुनाव प्रचार के दौरान राहुल गांधी और अन्य विपक्षी नेताओं ने भाजपा पर आरोप लगाया था कि सतारूढ़ पार्टी 400 से अधिक सीट चाहती है ताकि संविधान में बदलाव कर आक्षेप को समाप्त किया जा सके। हाल में विपक्ष ने अमित शाह पर संसद में भागण के दौरान आंबेडकर का अपमान करने का आरोप लगाकर उनके खिलाफ अपना हमला तेज कर दिया था।

झारखंड में गंभीर रूप से कुपोषित बच्चों के लिए शिशु शक्ति खाद्य पैकेट का वितरण शुरू

रांची। झारखंड सरकार ने गंभीर रूप से कुपोषित बच्चों के लिए शिशु शक्ति खाद्य पैकेट का वितरण शनिवार से शुरू कर दिया। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि शिशु शक्ति नामक खाद्य पैकेट, सरकार द्वारा वर्तमान में उपलब्ध कराए जा रहे सतान वी तुलना ने जर्मा, प्रोटीन और सूक्ष्म पोषक तत्वों से भरपूर है। अधिकारी के मुताबिक, इस योजना का उद्देश्य राज्य को सुपोषण मुक्त बनाना है। राज्य सरकार ने मंत्री दीपक बिस्वा और सिस्लूम वी सांसद जोबा मझी ने परिषदी सिस्लूम जिले के घग्गसपुर प्रदाई में पावाल परियोजना के दौर पर इस पहल वी शुरुआत वी है। एक आधिकारिक विज्ञप्ति के मुताबिक, शिशु शक्ति आधार स्थानीय रूप से उपलब्ध अनाज, दालों, मेवे और बाजरे से बनाया जाता है। इसे छह महीने से छह साल के बीच के गंभीर रूप से कुपोषित बच्चों को उस के हितार्थ से वितरित करने में दिए जाने पर बेहतर करण देने के लिए तैयार किया गया है। राज्य के महिला, बाल विकास एवं सामाजिकसुखा विभाग वी निदेशकसमील एस ने कहा कि यह पावाल परियोजना अगले चार महीने तक चलनी तथा इसकी व्यवहारता वी निरंतर रूप से निगरानी वी जाएगी।

कर्ज का जाल: पत्नी-बेटे की जान लेने के बाद व्यक्ति ने खुद भी आत्महत्या का प्रयास किया

पुणे। कर्ज देने वालों से उदासिंने से तंग आकर एक व्यक्ति ने मांरी मात्रा ने नींद वी दवा देकर पत्नी और बेटे वी कथित तौर पर जान ले ली और इसके बाद खुद आत्महत्या का प्रयास किया। पुलिस ने यह जानकारी दी। एक पुलिस अधिाएरी ने बताया कि पुणे शहर के निकट दिखली निवासी वैभव हाडे का अस्पताल ने इलाज किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि पुलिस ने मौतों के शिलसिले में घर लोगों के शिखारण मानला र्ण किया है, जिसमें एक शानदार घर मरुटा, सुकेटा वदन, संतोष पवार और जयदे खान केरुपा में हुई है। वैभव ने अपनी शिखयत ने कस कि उसने अपनी पत्नी सुभाणी हाडे (36) और नौ वर्षीय बेटे धनराज को सुबह नींद वी कई गोलिएटा दीं, जिससे उनकी मौत हो गई। इसके बाद वैभव ने अपने फारेट में पड़े से लटककर खुदकुशी करने वी कोशिश वी। सुष्मरा वी सत वैभव ने अपने 14 वीयर बेटे के मोबाइल फोन पर एक नोट जेमा था जिसने उसने अपनी इस योजना वी जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि सुबह नैसज पहकर विशार बरवा गया और अपने परिवार के बारे में जानने के लिए पड़सियों को फोन किया।

श्रद्धा मिश्रा बर्नी सारेगामापा 2025 की विनर

मुंबई। अपनी कमाल की परफॉमेंस और ऑडियंस कोरस का दिल जीतते हुए श्रद्धा मिश्रा ने इस सीजन की टॉपी और अपना पहला ऑरेगिनाल सॉन्ग भी रसिल किया। पाप महीने के न्हेनत, सुर और ताल को निखाटने की लतान और गंत पद एक से बढ़कर एक शानदार परफॉमेंस के बाद, जी टीवी के सारेगामापा के टॉप फाइनलिस्ट्स ने बंड फिनाले में अपनी आक्षिरी दमदार प्रस्तुति दी। इस जबर्दस्त मुकाबले में मुंबई की श्रद्धा मिश्रा ने रसकों पीछे छोड़े हुए इस सीजन का खिताब अपने नाम किया। टॉपी जीतते के बाद दर्शकों की तालियों और सुधी के शोर के बीच श्रद्धा ने अपने लखे को सच बटे देखा। सुभाशी देवतान और उज्जल मोदीराम गजगठ पहले और दूसरे रन-अप रहे। बंड फिनाले की धमकाटेर शुरुआत टॉप 6 फाइनलिस्ट्स, श्रद्धा मिश्रा, उज्जल मोदीराम गजगठ, सुभाशी देवतान, विदिशा वदिवरुडिया, पाटील गीनाशी और मर्छी सतत पड्टा की जबर्दस्त परफॉमेंस से हुई। उनकी ँटी ने ऐसा माहील बना दिया कि सुधीरस सीट से उठ खड़ी हुई। इस कोठी पर सविनजितान, सदीप,परफार और नुरु रंथाना ने अपने सुपरहीट गानों पर परफॉमेंस देकर फिनाले में घार घाट लगा दिए। फिनाले के दौरान जाने-माने सिंगर्स उदित नारायण और कविता कृष्णमूर्ति ने अपनी मौजूदगी और गानों से शो को और खास बना दिया। वही क्रिकेट स्टार देवन शिंह ने अपने कमाटेर किस्सों और गानाज़ से पूरे माहील को धमकाटेर बना दिया। हस्मानने ने फिनाले में आईएलटी टॉपी 20 टॉपी का अनवरण भी किया जिससे शो का जोश देगुनना हो गया।

जेएसडब्ल्यू एनईवी पोर्टफोलियो का विस्तार

नई दिल्ली। जेएसडब्ल्यू एमजी मोटर इंडिया ने दो नए मॉडलों के लांच के साथ एक्सिसिबल लवलीपू के नए युग में प्रदत्त रखा है। ये नए मॉडल हैं। भारत की पहली ऑइइलेक्ट्रिक रोडस्टर एमजी साइबरस्टर और भारत की पहली इलेक्ट्रिक थ्री व्ही प्रेसिडेंशियल लिमोजीन एमजी एसएच9 इन्वे इनसा लॉन्च किया जाना है। भारत मोबिलिटी ग्लोबल एक्सपोजे 2025 में प्रस्तुत किए गए नए लवली ब्रांड वैगन एमजी सिलेक्ट के तहत डेयू करते हुए ये नए मॉडल भारत में मोबिलिटी के एक नए युग की शुरुआत करने के कानूनी के विनय को दर्शाते हैं। जो इंटेर्लीजैट स्पर्डेनेशन और ग्राहककेट्रिड है। एमजी साइबरस्टर और एच9 के लिए प्रीरिक्वैरेंज थाने से शुरू से रहे हैं और ग्राहक लॉग इन करके इन दोनों कारों को प्रीबुक कर सकते हैं। इन दो नए मॉडलों के साथए ब्रांड के पास जल्द वी विभिन्न सैगमेंट्स में पांफ अलग.अलग मॉडलों के साथ सबसे बड़ा इलेक्ट्रिक वाहन पोर्टफोलियो लेगाए जिसमें एमजी विडस भी शामिल रहेगी जो अपने लॉन्च के बाद से सबसे ज्यादा बिकने वाली इलेक्ट्रिक कार है, इसके अलावा शामिल होंगे. एमजी कॉन्ट और एमजी जैडएस। भारत मोबिलिटी ग्लोबल एक्सपोजे में दो नए मॉडल का अनवरण करते हुएए जेएसडब्ल्यू एमजी मोटर इंडिया के निदेशक पांडु पटिल ने कहा कि जेएसडब्ल्यू एमजी मोटर इंडिया विरासत और आधुनिकता को एकजुट करने वाले दो शानदार विसुद्ध इलेक्ट्रिक वाहनों का अनवरण करके देश में एक्सिसिबल लवलीपू के कॉन्सेप्ट को नए सिरे से परिभाषित कर रहे हैं। इस एक्सपोजे में जेएसडब्ल्यू एमजी मोटर इंडिया के सीईओ एमेरिटस रजनीव चाबा ने कहा कि जेएसडब्ल्यू एमजी मोटर इंडिया में इनेवाशन हमारे ब्रांड का एक मुख्य स्तंभ है।

लातूर जिले में सरपंच के साथ मीडू ने की मारपीट

लातूर (महाराष्ट्र)। महाशार में लातूर जिले के एक गांव में शनिवार को एक सरपंच पर मीडू ने कथित तौर पर हमला कर दिया। पुलिस ने यह जानकारी दी। इसकेपूरे सूधी सुर्यवंशी ने पीटीआई–भाषा को बताया कि रोडवेल्डायी गांव केसरपंच रोधे रखा वी शिखरत एच निरामण पुलिस थाने ने लौने लोगों के शिखारण मानला र्ण किया गया है। रखाब पर कुछ लोगों ने हमला किया, जिन्होंने आरोप लगाया कि उनने से एक केइशेवटेर गो गांव में एक छायने से विसृत करत लगा था। उन्होंने गाम सेवक एनएस पाटिल के साथ वी मारपीट वी और पंचायत कार्यालय में तोड़फोड़ वी। घटना के वीडियो वायरल हो गया है। सुर्यवंशी ने वक्ता किबाशिरे पवन, वजिंत पतान और नेम्सूबु लीटूर, उद्योग विशेषज्ञ, शिधाविदे और छात्र एक साथ आए।छाट्टारत समारोह में भारत के वैश्विक नेतृत्व को आकार देने में नवाचार की महत्वापूर्ण भूमिका पर जोर देते हुए एक प्रेकर माहील स्थापित किया गया। प्रोफेसर मणीर अगवाल, निदेशक आईआईटी कानपुर ने कहा, आईआईटी कानपुर में, हम मानते है कि आज हमन को नवाचार करते है, दो कल के भारत का निर्माण करेगे। इस उस्वव सहयोग की शक्ति को दर्शाते है कि जब प्रतिभाशाली दिनाग एक साथ आते है तो वया हासिल किया जा सकता है।आइए हम निम्नकर ऐसे समाधान तैयार करे जो न केवल समस्याओं का समाधान करे बल्कि हमारे देश के लिए नई समाधानओ के द्वार भी खोलें।

ट्रंप ने यूक्रेन में युद्ध खत्म करने का निश्चय किया

● लेकिन रूस और यूक्रेन के रुख से हो सकती है दिक्कत

भाषा। वाशिंगटन

अमेरिका के निर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने यूक्रेन में शांति समझौता करने का संकल्प लिया है, लेकिन पदभार ग्रहण करने की उनकी तैयारी के बीच शांति की यह पहल पहले की तरह ही दूर की कौड़ी जान पड़ती है। रूस और यूक्रेन तीन साल से चल रही लड़ाई के समापन पर केंद्रित किसी भी संभावित बातचीत से पहले वार्ता की मेज पर अपनी स्थिति मजबूत बनाने के लिए यूक्रेन के मैदान में बर्तक बना लेने की कोशिश में जुटे हैं। पिछले साल रूसी सेना धीरे-धीरे लेकिन लगातार यूक्रेनी सुरक्षा बलों को धकेलती आगे बढ़ती रही है तथा पूर्व और दक्षिण में चार क्षेत्रों पर पूर्ण



नियंत्रण स्थापित करने की कोशिश कर रही है। रूस ने युद्ध की शुरुआत में जबरन इन क्षेत्रों का विलय कर लिया था, लेकिन वह कभी पूरी तरह से कब्जा नहीं कर पाया। वह यूक्रेन के उर्जा नेटवर्क एवं अन्य महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचे को कमजोर करने की कोशिश में ताबडुतोड़ मिसाइलें और ड्रोन दाग रहा है। बदले में यूक्रेन ने रूस के कुर्सक क्षेत्र में अपनी पैठ का विस्तार करने की

कोशिश की है। यूक्रेन ने रूसी तेल केंद्रों और मांस्को की युद्ध मशीन के लिए महत्वपूर्ण अन्य प्रमुख लक्ष्यों को मिसाइलों और ड्रोनों से निशाना बनाया है। दोनों ही पक्षों ने वार्ता के सिलसिले में ऐसा रुख अपना लिया है जहां समझौते की गुजांश बहुत कम बची है। चुनाव प्रचार के दौरान महज 24 घंटे के अंदर युद्ध रोकना देना का ऐलान करने वाले ट्रंप ने इस माह के शुरू

रूस के हमले में कीव में चार की मौत

कीव। रूस ने शनिवार तड़के यूक्रेन की राजधानी कीव पर ड्रोन और मिसाइलों से हमला किया जिसमें कम से कम चार लोग मारे गए। यूक्रेन की वायु सेना के अनुसार रूस ने 39 ड्रोन और चार बैलेस्टिक मिसाइलें दागीं। यूक्रेनी हवाई रक्षा बलों ने दो मिसाइल और 24 ड्रोन को मार गिराया। एक बयान में कहा गया कि 14 ड्रोन सिम्युलेटर के बारे में भी कोई जानकारी नहीं है। कीव सिटी मिनिटीटी एडमिनिस्ट्रेशन के प्रमुख तैमूर तकाचेंको ने बताया कि शेवचेंकिव्स्की जिले में एक मिसाइल के गिरने से चारों की मौत हो गई। उन्होंने बताया कि देसनांस्की जिले में भी मिसाइलों का मलबा गिर रहा है। कीव के महापौर विटाली क्लट्स्को ने कहा कि शेवचेंकिव्स्की जिले में चारों की खिडकियां टूट गईं और एक आवासीय भवन के प्रवेश द्वार पर छुरा उड़ रहा है , साथ ही एक जल आपूर्ति पाइपलाइन भी क्षतिग्रस्त हो गई।



में यह समयसीमा बदल दी और उम्मीद जताई कि छह माह में शांति वार्ता हो सकती है। यूक्रेन में उनके

नामित दूत कीथ केल्लोका का कहना है कि शांति समझौता 100दिनों में हो सकता है।

मां द्वारा दी गई बाइबल का इस्तेमाल करते हुए राष्ट्रपति पद की शपथ लेंगे ट्रंप

वाशिंगटन। डोनाल्ड ट्रंप 20 जनवरी को राष्ट्रपति पद की शपथ लेने के दौरान अपनी मां द्वारा दी गई बाइबल और लिंकन बाइबल का इस्तेमाल करेंगे। शपथ ग्रहण समारोह से जुड़ी समिति ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। ट्रंप की मां ने 1955 में न्यूयॉर्क के जमैका में फर्स्ट प्रेस्बिटेरियन चर्च में प्राइमरी स्कूल की पढ़ाई के दौरान उन्हें बाइबल दी थी जिसके कवर के निचले हिस्से पर ट्रंप का नाम लिखा है। समिति ने बताया कि इसके अलावा शपथ ग्रहण समारोह में लिंकन बाइबल का भी इस्तेमाल किया जाएगा। लिंकन बाइबल का पहला बार इस्तेमाल चार मां 1861 को 16वें राष्ट्रपति (अब्राहम लिंकन) के शपथ ग्रहण समारोह में किया गया था। उसके बाद से अब तक इसका इस्तेमाल केवल तीन बार किया गया है। पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा अपने दोनों

अमेरिकी संसद हिंसा के कुछ प्रतिवादियों को ट्रंप के शपथ ग्रहण समारोह में शामिल होने की अनुमति मिली

वाशिंगटन। अमेरिका में 2020 के राष्ट्रपति चुनाव में ट्रंप की हार के उपरान्त उनके हजारों समर्थकों द्वारा यूएस कैपिटल (अमेरिकी संसद) पर हमला किए जाने की घटना के लगभग चार साल बाद अब कुछ समर्थकों को ट्रंप के शपथ ग्रहण समारोह में शामिल होने के लिए वाशिंगटन जाने की अनुमति दी गई है। एसीएसिटेट्स प्रेस द्वारा की गई न्यायालय के रिपोर्ट की समीक्षा के अनुसार छह जनवरी 2021 को यूएस कैपिटल पर हमला करने के आरोपी या दोषी कर्म से कम 20 प्रतिवादियों को नवनिर्वाचित राष्ट्रपति ट्रंप के शपथ ग्रहण समारोह में शामिल होने के लिए अनुमति मंगाई है, जो सोमवार को वाशिंगटन में आयोजित होगा। इनमें से अधिकांश समारोह में शामिल होने के लिए आ सकते हैं, जबकि कुछ को अनुमति नहीं दी गई है।अधिकतर मामलों में, न्याय विभाग के अभियोजकों ने दलील दी कि यूएस कैपिटल हिंसा के याचिकाकर्ताओं को वाशिंगटन जाने की अनुमति नहीं दी जानी चाहिए क्योंकि वे अदालत की निगरानी में हैं। न्यायाधीशों ने कम से कम 11 प्रतिवादियों को शपथ ग्रहण समारोह में शामिल होने की अनुमति दे दी है जबकि कम से कम सात अन्य के अनुुरोधों को अस्वीकार कर दिया है। माना जा रहा है कि शपथ ग्रहण समारोह वाले दिन ट्रंप यूएस कैपिटल के हजारावटों को बांधें देने की घोषणा कर सकते हैं।

शपथ ग्रहण समारोह में शपथ ट्रंप ने 2017 में अपने प्रथम शपथ ग्रहण समारोह में लिंकन बाइबल का इस्तेमाल कर चुके हैं। समिति ने कहा कि उपराष्ट्रपति पद के चुनाव में चुने गए जे डी वैंस अपनी नानी का पारिवारिक बाइबल का इस्तेमाल कर सकते हैं।

ईरान में एक व्यक्ति ने दो न्यायाधीशों की हत्या की

दुबई। ईरान की राजधानी तेहरान में शनिवार को एक व्यक्ति ने दो प्रमुख कट्टरपंथी न्यायाधीशों की गोली मारकर हत्या कर दी। सरकारी मीडिया की खबर से यह जानकारी मिली। देश में न्यायापालिका पर यह दुर्लभ हमला है। सरकारी समाचार एजेंसी इरना ने बताया कि इस गोलीबारी में न्यायाधीश मौलवी मोहम्मद मोगीसेह और न्यायाधीश अली रजिनी की मौत हो गई। इरना के मुताबिक, इस हमले में एक न्यायाधीश का अंगरक्षक भी घायल हो गया। समाचार एजेंसी के मुताबिक, बाद में हमलावार को खुद को भी गोली मारकर अपनी जान दे दी। न्यायाधीश रजिनी की 1999 में हत्या करने की कोशिश की गई थी, लेकिन वह पर्याप्त विद्युत रक्ष था। दोनों ही न्यायाधीश कार्यरतओं के खिलाफ मुद्दा चलाए और उन्हें कठोर सजा देने के लिए जाने जाते थे।

अब नई आर1300 जीएस एडवेंचर भारत में

मुंबई। नई बीएमडब्ल्यू आर1300 जीएस एडवेंचर भारत में लॉन्च हो गई है। यह एडवेंचर मोटरसाइकिल कंपनीएली बिल्ट-अप युनिट के रूप में उपलब्ध होगी और इसकी डिलीवरी अप्रैल 2025 से शुरू होगी। विक्रम पावाह प्रेसिडेंट और सीईओ बीएमडब्ल्यू इंडिया ने कहा कि नई बीएमडब्ल्यू आर1300 जीएस बड़ी एडवेंचर मोटरसाइकिल की दुनिया में नया मानदण्ड है। नई एडवेंचर जीएस सबसे बड़ी टैवल एडवेंचर के पोर्टफोलियो में एक अजेय घड़ान है। दो टैकों से भी ज्यादा समय से लैट दिवंग बीएसए इंगन वाली बड़ी बीएमडब्ल्यू जीएसएडवेंचर लंबी दूरी की मोटरसाइकिल यात्राओं का पर्याय रही है। इसे कई तरह के मानक इंप्रिमेंट से सुसज्जित किया गया है, यह वेब्ड व्यक्तिगत है और यह आपको एक शानदार मोटरसाइकिल अनुभव का आनंद लेने के लिए आमंत्रित करती है। नई बीएमडब्ल्यू आर1300 जीएस एडवेंचर, पहले से ही वास्तविक एडवेंचर का पर्याय है - यह रैंक सॉलिड है। नई बीएमडब्ल्यू आर1300 जीएस एडवेंचर की इंद्रोइटी एक्स-शोरूम कीमत रुपये 22,95,000 से शुरू होती है इसके अतिरिक्त, व्यक्तिगत पसंद के लिए तीन ऑप्शन स्टालड भी उपलब्ध है।

दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति ने कोर्ट में दलील पेश की

अपनी रिहाई के लिए बोले यून

भाषा। सियोल

महाभियोग का सामना कर रहे दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति यून ने शनिवार को सियोल के एक न्यायाधीश के समक्ष अपनी रिहाई के लिए दलील पेश की। वहीं, अदालत ने इस बात पर विचार किया कि उनकी औपचारिक गिरफ्तारी के लिए कानून प्रवर्तन एजेंसी के अनुरोध को स्वीकार किया जाए या नहीं। यून के आवास पर कानून प्रवर्तन एजेंसी ने एक न्यायक अभियान चलाकर उन्हें बुधवार को हिरासत में लिया था। उन पर 3 दिसंबर को मार्शल लॉ की घोषणा से जुड़े संभावित विद्रोह के आरोप हैं। इस घोषणा के कारण 1980 के दशक के अंत में देश में लोकतंत्रोत्थरण के बाद सबसे गंभीर राजनीतिक संकट उत्पन्न हुआ है। उच्च पदस्थ अधिकारियों के लिए भ्रष्टाचार जांच कार्यालय, जो पुलिस और सेना के साथ संयुक्त जांच का नेतृत्व कर रहा है, ने सियोल पश्चिमी जिला न्यायालय से यून की औपचारिक गिरफ्तारी के लिए वारंट जारी करने का अनुरोध किया। यून के



वकीलों ने बताया कि करीब पांच घंटे तक बंद कमरे में चली सुनवाई के दौरान उन्होंने (यून ने) न्यायाधीश के समक्ष करीब 40 मिनट तक अपनी दलील पेश की। उनकी कानूनी टीम और भ्रष्टाचार रोधी एजेंसियों ने इस प्रश्न पर एक दूसरे की दलीलों का खंडन किया कि उन्हें हिरासत में रखा जाना चाहिए या नहीं। हालांकि, वकीलों ने उनकी विशिष्ट टिप्पणियों को साझा नहीं किया। उम्मीद है कि न्यायाधीश शनिवार देर रात या रविवार सुबह तक कोई फैसला सुना देंगे। यून का काफिला शनिवार शाम अदालत से हिरासत केंद्र की ओर जाता देखा गया, जहां यून फैसले का इंतजार कर रहे हैं। अगर यून को गिरफ्तार कर लिया जाता है, तो जांचकर्ता उनकी हिरासत अवधि को 20 दिनों तक बढ़ा सकते हैं, जिस दौरान वे अभियोग के लिए मामले को सरकारी अभियोजकों को सौंप देंगे। यदि अदालत जांचकर्ताओं के अनुरोध को अस्वीकार कर देती है, तो यून को रिहा कर दिया जाएगा। यून को सियोल के पास उद्योग स्थित एक हिरासत केंद्र से पुलिस और राष्ट्रपति सुरक्षा सेवा द्वारा न्याय मंत्रालय की नौली वैन में अदालत ले जाया गया। भारी पुलिस बल की मौजूदगी के बीच यून के हजारों समर्थकों ने पास की सड़कों पर रैली निकाली और उनकी रिहाई के लिए बेमर लहराया और नारे लगाए। सुनवाई के लिए अदालत में जाने से पहले यून ने पत्रकारों से बात नहीं की। वहीं, शनिवार सुबह तक यह स्पष्ट नहीं था कि यून सुनवाई में भाग लेना चाहेंगे या नहीं। राष्ट्रपति के वकीलों में से एक यून काब-न्यून ने बताया कि बचाव पक्ष के वकीलों ने हिरासत

केन्द्र में यून से मुलाकात की और उन्होंने न्यायाधीश के समक्ष व्यक्तिगत रूप से उपस्थित होने की अपनी कानूनी टीम की सलाह स्वीकार कर ली। वकीलों ने कहा कि राष्ट्रपति को यह दलील देने थी कि उनका (मार्शल लॉ लागू करने संबंधी) आदेश उनकी शक्तियों का वैध प्रयोग था और विद्रोह के आरोप आपराधिक अदालत या संवैधानिक न्यायालय के समक्ष टिक नहीं पाएंगे, जो उन्हें औपचारिक रूप से पद से हटाने या पुनः बहाल करने पर विचार कर रहा है। यून के रक्षा मंत्री, पुलिस प्रमुख और कई शीर्ष सैन्य कमांडिंगो सहित नौ लोगों को मार्शल लॉ लागू करने की भूमिका के लिए हिरासत में लिया गया। उन्हें अभ्युरोपित किया जा चुका है। यह संकेत उस वक्त शुरू हुआ, जब यून ने विधायी गतिरोध तोड़ने में सैन्य शासन हटाने के लिए प्रयत्न किया। विपक्ष के प्रभुत्व वाली संसद ने 14 दिसंबर को उनके खिलाफ महाभियोग चलाने के लिए मतदान किया। अगर यून को औपचारिक रूप से गिरफ्तार किया जाता है, तो यह हिरासत में एक विस्तारित अवधि की शुरुआत हो सकती है।

इजराइल ने 700 से अधिक फलस्तीनी बंधकों की सूची जारी की

यरुशलम। इजरायल के न्याय मंत्रालय ने 700 से अधिक फलस्तीनी कैदियों की सूची प्रकाशित की है, जिन्हें गाजा में हमला के साथ संघर्ष को रोकने वाले समझौते के तहत रिहा किया जाना है। यह सूची इजराइल के पूर्ण मंत्रिमंडल द्वारा युद्ध विराम समझौते को मंजूरी दिए जाने के कुछ घंटों बाद जारी की गई।मंत्रालय ने कहा कि फलस्तीनी कैदियों को रविवार को स्थानीय सयानुसार शाम चार बजे से पहले रिहा नहीं किया जाएगा, जिस दिन आदान-प्रदान शुरू होगा है।इस सूची में हमला और इस्लामी आतंकवादी समूहों के सदस्य शामिल हैं, जिनमें से कुछ आजीवन कारावास की सजा काट रहे हैं और हारवा जैसे गंभीर अपराधों में दोषी हैं। मलयना बंधुगोती (64) का नाम शामिल नहीं है, जो इजराइल द्वारा बंदी बनाया गया सबसे प्रमुख कैदी है। बरगोती को कई फलस्तीनी आगामी वर्षों में अपने राष्ट्रपति पद के प्रमुख उम्मीदवार के तौर पर देखते हैं। बरगोती 2000 के दशक के प्रारंभ में दूसरे फलस्तीनी विद्रोह के दौरान पश्चिमी तट में एक नेता था। हमला से मांग की है कि इजराइल किसी भी युद्ध विराम समझौते के तहत उसे रिहा करे।

ओहायो के गवर्नर पद का चुनाव लड़ने की योजना बना रहे है विवेक रामास्वामी

भाषा। वाशिंगटन

भारतीय-अमेरिकी नेता विवेक रामास्वामी ओहायो के गवर्नर पद का चुनाव लड़ने की योजना बना रहे हैं। मीडिया में आई अनेक खबरों में शुरुआत को यह जानकारी दी गई। रामास्वामी ने इससे पहले अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव में रिपब्लिकन पार्टी की तरफ से उम्मीदवारी पेश की थी लेकिन बाद में वह इस दौड़ से हट गए थे। रामास्वामी की नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप और नवनिर्वाचित उपराष्ट्रपति जे डी वैंस का करीबी माना जाता है। ट्रंप ने



उन्हें टेस्ला के मालिक एलन मस्क के साथ मिलकर शासन में सुधार की दिशा में काम करने की जिम्मेदारी सौंपी है। वाशिंगटन पोस्ट ने सूचों के हवाले से बताया कि

रामास्वामी, ओहायो के गवर्नर पद के लिए चुनाव लड़ने की योजना बना रहे हैं जिसकी घोषणा भी वह जवाब कर सकते हैं। रामास्वामी की इस योजना के बारे में जानकारी रखने वाले उनके एक करीबी ने नाम न उजागर करने की शर्त पर वाशिंगटन पोस्ट को बताया, वह (रामास्वामी) जल्द ही गवर्नर पद के लिए चुनाव लड़ने की घोषणा करेंगे। उन्हें बताया, घोषणा का मसौदा तैयार है। अगर वह चुने जाते हैं, तो वह ओहायो के गवर्नर माइक डेविन की जगह लेंगे। ओहायो में चुनाव नवंबर 2026 में होने हैं।

भारतीय सिनेमा एवं खेल भावना: भारत-ब्रिटेन संबंध में फिल्मों की भूमिका को लेकर मनाया जश

भाषा। लंदन

लंदन स्थित भारतीय उच्चायोग भारतीय सिनेमा एवं खेल भावना (स्मि्रिट ऑफ इंडियन सिनेमा एंड स्पोर्ट्स) का इस सप्ताहांत जशन मना रहा है जिसके तहत मशहूर फिल्मों के एक मिनी-महोत्सव का आयोजन किया गया। इन फिल्मों में देश की खेल उपलब्धियों को दिखाने के साथ-साथ इस बात पर भी प्रकाश डाला गया है कि भारत और ब्रिटेन के बीच पत्रदौकी संबंध में फिल्म उद्योग की भी एक भूमिका रही है। ब्रिटेन में भारतीय उच्चायुक्त विक्रम दोस्तीस्वामी द्वारा शुक्रवार शाम को इस महोत्सव का उद्घाटन किया गया। कबीर खान द्वारा निर्देशित फिल्म 83 के प्रदर्शन के दौरान बड़ी संख्या में लोगों की भीड़ जुटी। इस फिल्म में रावनी सिंह वर्ष 1983 में क्रिकेट विश्व कप जीतने वाली भारतीय टीम के कप्तान कपिल देव की भूमिका में हैं। इसके बाद शनिवार को 2016 की हिट फिल्म दंगल का प्रदर्शन किया गया जिसमें आमिर खान ने पहलवान महावीर सिंह फोगाट की भूमिका निभाई है।

ब्यूटी पार्लर में बाल धुलवाने से बीपीएसएस का खतरा

भाषा। लंदन

फील गुड करने और बालों की चमक बढ़ाने के लिए लोग अक्सर हेयर स्पा का सहारा लेते हैं। हालांकि, ब्यूटी पार्लर या सैलून में हेयर स्पा की प्रक्रिया के बाद बालों की धुलाई ब्यूटी पार्लर स्ट्रेक सिंड्रोम (बीपीएसएस) नाम की एक गंभीर दुर्लभ स्वास्थ्य जटिलता का कारण बन सकती है। विभिन्न अध्ययनों से पता चला है कि ब्यूटी पार्लर या सैलून में बालों की धुलाई के लिए इस्तेमाल किए जाने वाले बैकवांश बेसिन पर एक विशेष कोण पर सिर टिकाकर बैठने या लेटने से न सिरफ गर्दन में दर्द और चोट की समस्या उभर सकती है, बल्कि कुछ मामलों में व्यक्ति के स्ट्रेक का भी शिकार होने का खतरा रहता है। अमेरिकी न्यूरोलॉजिस्ट डॉ. माइकल वेन्ट्रॉब ने 1993 में पहली बार बीपीएसएस की पहचान की थी। उन्होंने पाया था कि स्ट्रेक से जुड़े नरसों लक्षणों से जुड़ा यह उनके कुछ मरीजों में ब्यूटी पार्लर या सैलून में बालों में शैंपू कराने के बाद ए समस्याएं उभरी थीं। स्ट्रेक एक तरह



का मस्तिष्काघात है, जो मस्तिष्क में खून का प्रवाह घटने पर होता है। यह आमतौर पर मस्तिष्क में प्रमुख रक्त वाहिका में खून का थक्का जमने या अस्थायी से रुकने के कारण होता है, जिससे कोशिकाओं को पर्याप्त मात्रा में ऑक्सीजन, रक्तग्लोबू व अन्य पोषक तत्व नहीं मिल पाते हैं और वे दम तोड़ देती हैं। ब्यूटी पार्लर या सैलून में बाल धोने की प्रक्रिया के दौरान ग्राहकों से अक्सर कुर्सी पर बैठकर अपना सिर और गर्दन पीछे लगे बैकवांश बेसिन पर टिकाने के लिए कहा जाता है। अध्ययनों से पता चलता है कि बैकवांश बेसिन की कठोर सतह पर एक विशेष कोण पर सिर और गर्दन टिकाए रखना बीपीएसएस का कारण बन सकता है। दरअसल, शैंपू के दौरान सिर और गर्दन को बार घुमाने

थाइरॉइड और एनीमिया गंभीर स्वास्थ्य चुनौती

भारत में लगभग 42 मिलियन लोग थायरोइड से जुड़ी बीमारियों से प्रभावित है, जिनमें हाइपोथायरोइडिज्म सबसे आम है यह बीमारी 10 में से एक तक को लेती है। हाइपोथायरोइडिज्म के मरीजों में से 41.8प्रतिशत एनीमिया से भी पीड़ित होते हैं। इन दोनों बीमारियों का इलाज न होने पर जीवन की गुणवत्ता और उदात्तता पर गंभीर प्रभाव डाल सकता है। एनीमिया तब होता है जब शरीर में लाल रक्त कोशिकाओं की संख्या सामान्य से कम हो जाती है यह स्थिति अक्सर हाइपोथायरोइडिज्म के साथ देखी जाती है। हाइपोथायरोइडिज्म में थायरोइड ग्रंथि पर्याप्त थायरोइड हार्मोन नहीं बनाती, जो शरीर के नेता।बैलन्स को नियंत्रित करते है। एक्टिव इंडिया की मेडिकल अफेयर्स डे डें. रेविका शेट्टी ने बताया भारत में हाइपोथायरोइडिज्म और एनीमिया जैसी स्वास्थ्य समस्याएं आम हैं, लेकिन इन्हें समय पर पहचानकर और सही इलाज से नियंत्रित किया जा सकता है। डॉ. ऋषि शुक्ला, कंसल्टेन्ट एडिओकॉलोगिस्ट, सेन्ट फॉर डायबटीज एण्ड एडिओकॉल डिजीज, कानपुर ने बताया हाइपोथायरोइडिज्म और एनीमिया की समस्या लगातार ब? रही है। 15 से 49 साल की महिलाओं में एनीमिया के मामले 2015-16 में 53प्रतिशत थे जो 2019-2021 में बढ़कर 57प्रतिशत हो गए। लोगों को इन दोनों बीमारियों के बीच के संबंध को समझना चाहिए, ताकि सही समय पर बीमारी की पहचान हो सके और इलाज सुनिश्चित किया जा सके।दूरियों में शरीर को नहीं बनाए रखने और तामाज नियंत्रित करने के लिए थायरोइड हॉर्मोन की अधिक जरूरत होती है। ऐसे में हाइपोथायरोइडिज्म के साथ और गंभीर हो सकते हैं। इनमें वजन बढ़ना, थकान, डिपेशन, त्वचा और बालों का रुखा होना, ठंड बढ़कर न कर पाना और हथ-पैरों में खुनझुनझी शामिल है। महिलाओं में इस बीमारी की संभावना पुरुषों से तीन गुना ज्यादा होती है, जबकि ड्रुगों भी इसके प्रति अधिक संवेदनशील होते हैं।

की जरूरत पड़ती है और उसमें झटका भी महसूस होता है। इससे गर्दन के पास रोडू की हड्डी के उभरी हिस्से में मौजूद हॉर्डिडियाँ उस रक्त वाहिका को दबा सकती हैं, जो मस्तिष्क के निचले और पिछले हिस्से में खून को आपूर्ति करती है। बीपीएसएस के कुछ मामलों के लिए रोडू की हड्डी के विभिन्न हिस्सों पर उभरे हड्डी के छोटे-छोटे ठुकड़ों को जिम्मेदार पाया गया है, जिनके कारण आसपास की धमनियाँ या तो दब या फिर फट सकती हैं। स्ट्रेक के मामले अक्सर बुजुर्गों या उच्च रक्तचाप, डायबटीज

कैंसर के बाद होने वाली विकृति को दूर करने में मदद करती है प्लास्टिक सर्जरी

रेरा मने में मरीजों को बेहतर उपचार सेवार्ण पहुचाने के लिए आई अगोलो की पहल के तहत दिल्ली के डॉक्टरों ने वाएग्ली में आकर विकिरण की नई तकनीकों और अत्याधुनिक प्रक्रियाओं के बारे में बताया। इस दौरान नई दिल्ली स्थित इंड्रप्रास्ट अपोलो हॉस्पिटल्स के विशेषज्ञों ने कैंसर और प्लास्टिक सर्जरी के महत्व के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि कैंसर के बाद मरीज को होने वाली विकृति को दूर करने में प्लास्टिक सर्जरी महत्वपूर्ण है। जानकारों के अनुसार उत्तर प्रदेश के वाराणसी में आयोजित एक सम्मेलन में इन्द्रप्रथ अपोलो हॉस्पिटल्स के एस्थेटिक प्लास्टिक और रिकॉन्स्ट्रिक्ट सर्जरी विभाग के वरिष्ठ सलाहकार डॉ.कुलदीप सिंह और कैंसर विकिरण विभाग के वरिष्ठ सलाहकार डॉ. पी. के दास ने अपने अपने क्षेत्र से संबंधित महत्वपूर्ण सफाताओं के बारे में बताया। कैंसर देखभाल और प्लास्टिक सर्जरी से जुड़ी तकनीकों में प्रगति को लेकर भी उन्होंने जानकारीया दी। एक तरफ डॉ. सिंह ने प्लास्टिक और पुनर्निर्माण सर्जरी के बढ़ते महत्व को लेकर चर्चा करते हुए बताया कि दूर करने का प्रयास किया। वहीं दूसरी ओर डॉ. दास ने कौमोरोथेपी में उन्नती प्रगति को संबोधित करते हुए कैंसर के सर्दिक उपचार और मरीजों को मिलने वाले फायदे के बारे में बताया। दोनों ही विशेषज्ञों का कहना है कि कैंसर के उपचार और उसके बाद की रिकवरी में सफल के लिए बहुविधयक दृष्टिकोण अपनाना बहुत जरूरी होता है। वहीं नई दिल्ली स्थित इन्द्रप्रथ अपोलो हॉस्पिटल्स के मेडिकल ऑन्कोलॉजी विभाग के वरिष्ठ सलाहकार डॉ पीके दास ने कहा कि अगर हम कैंसर के इलाज में कौमोरोथेपी को लेकर बात करें तो बीते कुछ समय में नाटकीय परिवर्तन आया है।

और उच्च कोलेस्ट्रॉल की समस्या से जूझ रहे लोगों में सामने आते हैं, लेकिन कम उम्र के स्वस्थ लोग भी इसका शिकार हो सकते हैं। अध्ययन भले ही दिखाते हैं कि 50 साल से अधिक उम्र की महिलाओं में बीपीएसएस के मामले सबसे ज्यादा दर्ज किए जाते हैं और रक्त वाहिकाओं का संकट होना तथा रोडू की हड्डी के गर्दन के पास वाले हिस्से में गांठें उभरना इसका जाले बिस्तर बनाने वाले मुख्य कारक हैं। हालांकि, उम्र और स्वास्थ्य स्थिति से परे यह समस्या किसी में भी उभर सकती है।

सेनहाइज़र गणतंत्र दिवस में देगा दुनिया को उपहार

मुंबई। ऑडियो तकनीक में अग्रणी सेनहाइज़र 13 जनवरी से शुरू होने वाली रिपब्लिक डे सेल 2025 के दौरान अपने प्रीमियम उत्पाद रेंज पर रोमांचक डीलस की पेशाकर कर रहा है। जिसमें प्राइम और नॉन.प्राइम सदस्य दोनों शामिल हैं। प्राइम सदस्य 12 जनवरी की मध्यरात्रि से इन ऑफ़र का लाभ उठा सकते हैं। सेनहाइज़र के शीर्ष.रेटैड उत्पादों पर 24 महीने तक की नो कॉस्ट और चुनिंदा बैंक कार्ड के साथ अतिरिक्त छूट का लाभ उठाएँ, जिसमें पॉडकास्टिंग के लिए प्रोफ़ाइल स्ट्रीमिंग सेट वूम आम के साथ प्रो ओपन बैंक स्टूडियो हेडफ़ोन डिज़िटल वायरलेस, माइक्रोफ़ोन सिस्टम,कॉपर हेडफ़ोन वायरलेस शामिल हैं। पॉडकास्टर्स और स्ट्रीमर्स के लिए डिज़ाइन किया गया है जो उपयोग की आसानी से समझौता किए बिना असाधारण ऑडियो गुणवत्ता की मांग करते हैं। यह तीन आवश्यक प्रतिक्रिया प्रदान करता है गेन कंट्रोल, मिक्स कंट्रोल और वॉल्यूम कंट्रोल। एडजस्टेबल टिल्ट फ़ंक्शन और बहुमुखी मार्सेटिंग विकल्प टेबल स्टैंड या वूम आम आपके सेटअप के लिए लचालान प्रदान करते हैं। अपनी बेहतरीन साउंड क्वालिटी और बेहतरीन डिज़ाइन के लिए मशहूर हैं। खास कॉपर फ़िनिश के साथ ए प्रीमियम ओवर.इयर हेडफ़ोन स्टाइल और परफ़ॉर्मंस का मिश्रण हैं। आकस्मिक श्रोताओं और ऑडियोफ़नल्स दोनों के लिए डिज़ाइन किए गए वे उच्च निष्ठा ध्वनि और असाधारण आराम प्रदान करते हैं। एक्स्पैड विथ एडवांस्ड ऑडियो टेक्नोलॉजीए है हेडफ़ोन समूह, वित्कुन्त ध्वनि प्रदान करते हैं। जो हर सुनने के अनुभव को वास्तव में इमर्सिव बनाते हैं। गायकों और प्रस्तुतकर्ताओं के लिए डिज़ाइन किया गया यह ऑल.इन.वन वायरलेस सिस्टम बिना किसी सीमा के फ़िस्टरल.क्लियर ऑडियो प्रदान करता है। सहज स्थिर रिसीवर की बदौलत इसे सेट करना बहुत आसान है।

हृती विद्रोहियों ने इजराइल के रक्षा मंत्रालय को निशाना बनकर किया मिसाइल हमला

यरुशलम। यमन के हृती विद्रोहियों ने दावा किया है कि उन्होंने इजराइल के रक्षा मंत्रालय को निशाना बनाकर एक बैलेस्टिक मिसाइल दागी है। शनिवार को सुबह मिसाइल के कारण मध्य इजराइल में सायरन बजने लगे। इजराइल की सेना ने कहा कि छह गिरने से मामूली क्षति हुई है।इजराइल की सेना ने शनिवार को यमन से एक और मिसाइल दागे जाने की सूचना दी, जिससे दक्षिणी इजराइल में सायरन बज उठा, हालांकि इसमें किसी के हाताहत होने की सूचना नहीं है।

बुमराह की उपलब्धता फिटनेस पर, शमी की वापसी

● जायसवाल को पहली बार मिला वनडे में मौका

चैंपियंस ट्रॉफी के लिए भारत की टीम की घोषणा

भाषा | मुंबई

अनुभवी तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह को शनिवार को चैंपियंस ट्रॉफी के लिए भारत की टीम में शामिल किया गया था लेकिन उनकी उपलब्धता फिटनेस पर निर्भर करेगी जबकि प्रतिभशाली सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल को पहली बार वनडे टीम का हिस्सा बनाया गया है जिसमें चोट से उबरने कर लंबे समय के बाद मोहम्मद शमी की भी वापसी हुई है। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ सिडनी में खेले गए पांचवें टेस्ट के दौरान बुमराह पीठ में ऐंठन के कारण दूसरी पारी में गेंदबाजी नहीं कर सके थे। अजित अगरकर की नेतृत्व वाली चयन समिति ने इस 31 वर्षीय बुमराह को इंग्लैंड के खिलाफ घरेलू वनडे श्रृंखला और 19 फरवरी से शुरू होने वाले आईसीसी के प्रमुख आयोजन में शामिल किया है। शीर्ष क्रम के बल्लेबाज शुभमन गिल को



टीम का उप-कप्तान नियुक्त किया गया है जिसमें तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज को जगह नहीं मिली है। कप्तान रोहित शर्मा ने कहा कि बुमराह टीम में शामिल है लेकिन उनकी मौजूदगी फिटनेस हासिल करने पर निर्भर करेगी। रोहित ने कहा, अनुभव को देखे तो सिर्फ सिराज ही है जो इस टीम में नहीं है। हमने काफी सोच विचार कर टीम का चयन किया है। हम बुमराह के बारे में सुनिश्चित नहीं हैं कि वह खेलेंगे या नहीं। हम एक ऐसी टीम चुनना चाहते थे जहां हमारे पास दोनों विकल्प हों, कोई नई गेंद से (प्रभावी) गेंदबाजी करे और कोई अंतर में रनों पर अंकुश लगाए।

रोहित को उम्मीद है कि अनुभवी तेज गेंदबाज शमी और बाएं हाथ के तेज गेंदबाज अर्शदीप सिंह बुमराह का समर्थन करेंगे और अगर बुमराह टीम में जगह बनाने में नाकाम रहे तो यह दोनों उनकी कमी को पूरा करेंगे। उन्होंने कहा, जाहिर है हम अभी बुमराह को मौजूदगी को लेकर स्पष्ट नहीं है। हम चाहते हैं कि अर्शदीप आखिरी ओवरों में प्रभावी गेंदबाजी करे और हमने देखा (विश्व कप 2023 में और हाल के घरेलू मैचों के दौरान) है कि शमी के पास नई गेंद से क्या करने की क्षमता है। शमी 2023 विश्व कप के बाद पहली बार एकदिवसीय टीम में वापसी कर रहे हैं। इस

अनुभवी तेज गेंदबाज ने अपनी पूरी लय हासिल नहीं करने के बावजूद घरेलू मैचों (रणजी ट्रॉफी, सैयद मुस्ताक अली टी20 और विजय हजारी ट्रॉफी) में अच्छा प्रदर्शन किया है। रोहित ने कहा, अर्शदीप ने बहुत अधिक वनडे मैच नहीं खेले हैं, लेकिन वह लंबे समय से संफेद गेंद का क्रिकेट खेल रहे हैं। उनके पास भी अब अच्छा अनुभव है। भारतीय कप्तान ने कहा, उन्होंने संफेद गेंद वाले क्रिकेट में कुछ मुश्किल ओवर फेंके हैं। मुझे निश्चित रूप से लगता है कि उनके पास दबाव से निपटने की क्षमता है और शमी संफेद गेंद क्रिकेट के दिग्गज हैं और उन्होंने हाल ही में

चार स्पिनरों के फार्मूले पर निर्भरता के कारण सिराज बाहर : रोहित

मुंबई। स्पिन पर भारत की निर्भरता और पुनर्जीव से शुरू होने रहे आठ टीमों के टूर्नामेंट के लिए 15 सदस्यीय टीम का शनिवार को ऐलान किया। भारत को अपने स्पिन गेंदबाजों के खेलेने हैं। दुबई की घेरी टेला गेंदबाजों की ज्यादा मदद वाली खिलाड़ी भारत ने टेस्ट/डेबीज में हुए टी20 विश्व कप की तरह चार स्पिनरों कुलदीप यादव, रविंद्र जडेजा, अक्षर पटेल और गेंदबाज सुंदर को चुना है। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने कहा , हम एसी टीम चाहते थे जिससे हमारे पास दोनों विकल्प रहे यानी नई गेंद से गेंदबाजी का और डेथ ओवरो के भी।

(वनडे) विश्व कप में जो किया वह शानदार था। रोहित ने सिराज के चयन से चूकने को दुर्भाग्यपूर्ण बताया और कहा कि पुनर्जीव गेंद से प्रभाव कम होने के कारण वह ऐसा टीम में जगह बनाने में विफल रहे।

बुमराह उन्हें आराम करने को कहा गया: अगरकर

मुंबई। मुख्य चयनकर्ता अजित अगरकर ने शनिवार को कहा कि जसप्रीत बुमराह इंग्लैंड के खिलाफ पहले दो वनडे के लिए फिट नहीं हो पाएंगे जिसके कारण हर्षित राणा को उनकी जगह शामिल करने के लिए मजबूर होना पड़ा क्योंकि वे मुख्य तेज गेंदबाज की स्थिति पर मेडिकल टीम से अपडेट का इंतजार कर रहे हैं। बुमराह को हालांकि इंग्लैंड के खिलाफ तीन मैच की श्रृंखला के बाद होने वाली चैंपियंस ट्रॉफी के लिए टीम में शामिल किया गया है। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा के साथ एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में अगरकर ने कहा, बुमराह को पांच सप्ताह के लिए आराम करने को कहा गया है जिससे वह इंग्लैंड के खिलाफ पहले दो वनडे के लिए उपलब्ध नहीं हो पाएंगे। हम उनकी फिटनेस का इंतजार कर रहे हैं और हमें मेडिकल टीम से उनकी स्थिति के बारे में फरवरी की शुरुआत में पता चलेगा। बुमराह बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के अंत में चोटिल हो गए थे और पीठ की



है कि बीसीसीआई फिजियो से कुछ कह सकता है। क्रिसबेन टेस्ट में भारत की हार के बाद कप्तान रोहित ने पिछले महीने मोहम्मद शमी की फिटनेस स्थिति पर बंगलुरु स्थित राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी (एनसीए) से जवाब मांगा था। शनिवार को अगरकर ने भी यही बात कही। उन्होंने कहा, बेहतर होगा कि मेडिकल विभाग से जवाब आए। लेकिन हमें यही समय सीमा बताई गई है। उम्मीद है कि इसके बाद वह ठीक हो जाएंगे। हमें पूरी उम्मीद है। चैंपियंस ट्रॉफी के लिए अंतिम टीम 11 फरवरी तक अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) को सौंपनी होगी। चैंपियंस ट्रॉफी 19 फरवरी से शुरू होगी। इसमें पहले भारत छह, नौ और 12 फरवरी को इंग्लैंड के खिलाफ तीन द्विपक्षीय वनडे मैच खेलेगा। पिछले साल अगस्त में श्रीलंका दौरे के बाद से भारतीय टीम की यह 50 ओवर की पहली श्रृंखला होगी।

टकाते ने रत्ना इतिहास, उकार रैली पूरी करने वाले पहले भारतीय बने

● ऑस्ट्रेलियाई ओपन

भाषा | मेलबर्न

गत चैंपियन यानिक सिमन ने शनिवार को ऑस्ट्रेलियाई ओपन में अमेरिका के 46वीं रैंकिंग वाले मार्कोस गिरोने को 6-3, 6-4, 6-2 से हराकर चौथे दौर में अपनी जगह पक्की की। विश्व की दुसरे नंबर की महिला खिलाड़ी इगा स्वियातेक ने बेहतरीन खेल का नजारा पेश करते हुए ब्रिटेन की एम्मा राडुकानु पर आसान जीत दर्ज की जबकि ग्राएल मॉफिल्स ने 38 साल की उम्र में भी अपना दमदार खे्ल दिखाते चौथे दौर में जगह बनाई। सिमर की यह लगातार 17वीं जीत है। इटली के 23 साल के खिलाड़ी ने चौथी बार इस ग्रेंड स्लैम के चौथे दौर में जगह बनाई है। उनके सामने विश्व रैंकिंग में 13वें स्थान पर कार्लिज होल्पर रूने की चुनौती होगी। डेनमार्क के रूने ने मिगोमिर केकमानोविच को पांच सेट तक चले मुकाबले में 6-7,



6-3, 4-6, 6-4, 6-4 से शिकस्त दी। स्वियातेक ने मैच के अंतिम 11 गेम जीतकर अमेरिकी ओपन में 2021 की चैंपियन राडुकानु को 6-1, 6-0 से हराया। पिछले साल खोंगिंग मामले के कारण एक महीने का निर्लंबन स्वीकार करने वाली स्वियातेक ने चार बार फ्रेंच ओपन और 2022 में अमेरिकी ओपन का खिताब जीता था। ऑस्ट्रेलियाई ओपन में हालांकि वह अभी तक सेमीफाइनल से आगे नहीं बढ़ पाई है। स्वियातेक ने मैच के

बाद कहा, मैंने कुछ अच्छे शाट लगाए और बाद में मैंने सोचा कि मैं इसी के लिए अभ्यास करती हूं। शुरू से ही मुझे लगा कि मैं अच्छा खेल रही हूं और इससे मेरा आत्मविश्वास बढ़ा। आठवीं वरीयता प्राप्त एम्मा नवरो भी ओएस जाबेउर को 6-4, 3-6, 6-4 से हराकर चौथे दौर में पहुंच गई हैं। नवरो ने 2024 को शुरुआत से अब तक डब्ल्यूटीए स्तर पर 30 तीन सेट वाले मैच खेले हैं, जो इस अवधि में किसी भी खिलाड़ी से सबसे अधिक

अभी मेरे पास बहुत शब्द नहीं हैं। मिशेलसन अगले दौर में ऑस्ट्रेलिया के आठवीं वरीयता प्राप्त एलेक्स डी मिनाजर का सामना करेंगे जिन्होंने 31वें वरीय फ्रांसिस्को सेरेंडोलो को 5-7, 7-6 (3), 6-3, 6-3 से हराया। पिछले साल अमेरिकी ओपन के उपविजेता और यहां चौथी वरीयता प्राप्त टेलर फ्रिट्ज़ बाहर हो गए हैं। उन्हें 38 वर्षीय गेल रॉफ़ेल्स ने 3-6, 7-5, 7-6 (1), 6-4 से हराया। मॉफिल्स साल के पहले ग्रेंड स्लैम के चौथे दौर में पहुंचने वाले 38 साल या इससे अधिक उम्र के दूसरे खिलाड़ी बन गए हैं। उन्होंने इस तरह से रोजर फेडरर की बराबरी की। स्वियातेक अगले दौर में जर्मनी की 128वीं रैंकिंग वाली ईवा लिस का सामना करेंगी। लिस ने जैकलीन क्रिस्टियन को 4-6, 6-3, 6-3 से हराया।महिला एकल में छठी वरीयता प्राप्त एलेना रिवाकिना और नौवीं वरीयता प्राप्त डारिया कसाटकिकना भी चौथे दौर में पहुंच गए हैं।

पहले टी20 मैच के लिए भारत और इंग्लैंड की टीमें कोलकाता पहुंची



कोलकाता। विश्व चैंपियन भारतीय टीम और यहां दौरे पर आई इंग्लैंड टीम बुधवार को होने वाले पहले टी20 मैच के लिए यहां पहुंच गईं। ऐतिहासिक इंडन गार्डस पर तीन साल बाद पहला टी20 मैच हो रहा है। दोनों टीमों के बीच पांच टी20 और तीन वनडे मैचों

की श्रृंखला खेली जाएगी। एसए 20 खेलकर आए इंग्लैंड के हफनमौला लियाम लिंविंगस्टन सबसे पहले पहुंचे जो दक्षिण अफ्रीका से सीधे आए थे। जोस बट्लर की कप्तानी वाली इंग्लैंड टीम के बाकी सदस्य दुबई से शाम को यहां पहुंचे। टीम

इंडिया के खिलाड़ी अपने अपने शहरों से आए हैं। नीतिश कुमार रेड्डी और किंू सिंह 4 . 30 पर पहुंचे। उसके बाद कप्तान सूर्यकुमार यादव और विलक वर्मा आए। मुख्य कोच गौतम गंभीर और बाकी खिलाड़ी शाम को पहुंचे। करीब चौदह महीने बाद अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में वापसी कर रहे शमी और हरफनमौला हार्दिक पंड्या देर रात को पहुंचे। दोनों टीमों पहले मैच से पूर्व तीन अभ्यास सत्रों में भाग लेंगी। दूसरा टी20 चेन्नई में 25 जनवरी को और तीसरा दो फरवरी को मुंबई में खेला जाएगा।

अंडर-19 महिला टी20 विश्व कप: बांग्लादेश, दक्षिण अफ्रीका, ऑस्ट्रेलिया ने जीत दर्ज की

कुआलालंपुर। बांग्लादेश, दक्षिण अफ्रीका और ऑस्ट्रेलिया ने शनिवार को आईसीसी अंडर-19 महिला टी20 विश्व कप के बारिश से प्रभावित शुरुआती दिन जीत हासिल की। दक्षिण अफ्रीका ने अहम मैच में न्यूजीलैंड को हराकर अपने अभियान का शानदार आगाज किया जबकि बांग्लादेश ने कम स्कोर वाले मैच में नेपाल को पांच विकेट से हराया। काओइमहे ब्रे ने सिर्फ एक रन खर्च कर तीन विकेट झटकते जिससे ऑस्ट्रेलिया ने स्कॉटलैंड को आसानी से हराया और तिलक मौसम के कारण तीन मैच रद्द कर दिए गए। इंग्लैंड और आयरलैंड का मुकाबले में और सात गेंद का खेल हुआ होता तो मैच का परिणाम निकल जाता। टूर्नामेंट में घदांपन कर रहे नाइजीरिया और समोआ तथा अमेरिका और पाकिस्तान का मैच खराब मौसम के कारण शुरू नहीं हो सका। बांग्लादेश ने ग्रुप डी के मैच में नेपाल को 18.2 ओवर में 52 रन पर आउट करने के बाद 13.2 ओवर में पांच विकेट के नुकसान पर लक्ष्य हासिल कर लिया। नेपाल के लिए सना परवीन ने 32 गेंद में सबसे ज्यादा 19 रन बनाए जबकि सीमान केसी (10) दोहरे अंक में रन बनाने वाली टीम की किरण बसुरी बल्लेबाज रही। नेपाल के पांच बल्लेबाज रन आउट हुए। लक्ष्य का पीछा करते हुए बांग्लादेश ने भी 11 रन तक तीन विकेट गंवा दिए थे ।

सात्विक-चिराग हारे इंडिया ओपन में भारतीय अभियान खत्म

नई दिल्ली। भारत के सात्विकसर्गाजर रंकीरेड्डी और चिराग शेट्टी की युगल जोड़ी का अभियान शनिवार को यहां इंडिया ओपन सुपर 750 में मलेशिया के गोह सेज फेई और नूर इब्नुद्दीन से सीधे गेम में हारने के बाद सेमीफाइनल में समाप्त हो गया। 2022 की इस चैंपियन भारतीय जोड़ी को मलेशियाई जोड़ी ने मात्र 37 मिम्ट में 18-21, 14-21 से हरा दिया।भारतीय जोड़ी ने अच्छी शुरुआत कर बहुत बनाई, पर मलेशियाई जोड़ी ने अगले छह में से पांच अंक लेकर ब्रेक तक एक अंक की बढ़त ले ली। सात्विक और चिराग ने ब्रेक के बाद कुछ समय के लिए बढ़त हासिल की और 15-12 पर पहुंच गए। हालांकि मलेशियाई जोड़ी ने सात अंक जुटाकर मजबूत वापसी करते हुए पहला गेम जीत लिया। दूसरे गेम में मलेशियाई टीम ने 5-0 की बढ़त बना ली, सात्विक की बदीलत भारतीयों ने अंतर 4-8 तक कम कर दिया। मलेशियाई टीम ने फिर ब्रेक तक 11-10 की बढ़त बनाए रखी। लंबे के भारतीय जोड़ी ने स्कोर 13-13 से बराबर कर दिया। लेकिन मलेशियाई टीम जीत दर्ज करने में सफल रही।

अंकुश,अमन व अमत्या को स्वर्ण सातवीं नेशनल ओपन ताइकांडो चैंपियनशिप

मेजबान उत्तर प्रदेश को दिलाई शानदार शुरुआत



लखनऊ। उत्तर प्रदेश के अंकुश कुमार एमन पाल व अभव्या तिवारी ने सातवीं नेशनल ओपन ताइकांडो चैंपियनशिप-2025 ने अपने-अपने वर्गों में स्वर्ण पदक जीतकर मेजबान को शानदार शुरुआत दिलाई। मिनी इंडोर स्टेडियम, राजाजीपुरम में आयोजित इस चैंपियनशिप में ऑफिशियल ग्रुप की स्पर्धाओं के पहले दिन आंध्र प्रदेश ने दो स्वर्ण जबकि हरियाणा व दिल्ली ने एक-एक स्वर्ण पदक जीते। ताइकांडो फेडरेशन ऑफ इंडिया के तत्वावधान में उत्तर प्रदेश ताइकांडो एसोसिएशन द्वारा आयोजित चैंपियनशिप का औपचारिक उद्घाटन मुख्य अतिथि उत्तर प्रदेश के उपमुख्यमंत्री बुवेश पाठक ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त करके किया। उद्घाटन समारोह की अध्यक्षता करते हुए उत्तर प्रदेश ताइकांडो एसोसिएशन के अध्यक्ष शैलेश कुमार सिंह शैलू ने बताया कि चैंपियनशिप

में 24 रज्ज्यों व इकाइयों की टीमों से 1700 खिलाड़ी भाग ले रहे हैं जिसमें सीआरपीएफ आईटीबीपी कुमाऊं रेजीमेंट और सर्विसेज के खिलाड़ी भी शामिल हैं। आज समारोह में उत्तर प्रदेश ताइकांडो एसोसिएशन के सचिव राजकुमार ने मुख्य अतिथि का स्वागत करते हुए प्रतिभागी टीमों में शामिल खिलाड़ियों का आभार जताया। पहले दिन हुई स्पर्धाओं में सब जूनियर बालक व्यक्तिगत पूमसे में आंध्र प्रदेश के तन्वित उदय ने स्वर्ण ए मणिपुर के मालेमंगनवा मुंगलेप्यम ने रजत पदक एवं उत्तर प्रदेश के अक्षत सूर्याश व नवदीप मिश्रा ने कांस्य पदक जीता। सब जूनियर बालिका व्यक्तिगत पूमसे में दिल्ली की नायशा शर्मा ने स्वर्ण पदक जीता। उत्तर प्रदेश की वर्णिका कपूर

अंकिता ने नैखटा के साथ 2025 सत्र का पहला युगल खिताब जीता

नई दिल्ली। भारत की शोर्ष टेनिस खिलाड़ी अंकिता रैना ने शनिवार को यहां ब्रिटिश जोड़ीदार नेखटा बैस के साथ आईटीएफ डब्ल्यू50 स्पर्धा की चैंपियन बनने के साथ ही नौ महीने में अपना पहला युगल खिताब जीता। गैर वरीयता प्राप्त भारतीय-ब्रिटिश जोड़ी ने डीएलटीए परिसर में हुए फाइनल मुकाबले में चौथी वरीयता प्राप्त अफ्रीका की जेसेी एनी और जेसिका फेला की जोड़ी को एक घंटे 42 मिम्ट तक चले मैच में 6-4, 3-6, 10-8 से हराया। अंकिता एकल स्पर्धा के पहले दौर में ही बाहर हो गई थीं लेकिन उन्होंने युगल खिताब जीतकर इस निराशा की भरपाई की। अंकिता ने इससे पहले अप्रैल 2024 में जापान में काशीवा में अपनी पहली युगल ट्रॉफी जीती थीं। उन्होंने तब ताइपे की चिया ई त्साओ के साथ जोड़ी बनाई थीं। इस बीच सातवीं वरीयता प्राप्त ताियाना प्रोजेनोवा और दूसरी वरीयता प्राप्त पन्ना उडवार्डी ने अपने-अपने मैचों में जीत के साथ फाइनल में जगह बनाईं। दिन के पहले सेमीफाइनल में हंगरी की उडवार्डी ने ब्रिटिश चौथी वरीयता प्राप्त मियाजकी को शिकस्त दी।

विपक न्यूज

विराट कोहली ने सौराष्ट्र के खिलाफ दिल्ली के अगले रणजी ट्रॉफी मैच से बाहर रहने का फैसला किया

नई दिल्ली। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने गिहा दिन जन्म-दिवस के खिलौफा मुंबई के अगले रणजी ट्रॉफी मैच के लिए अपनी उपलब्धता की पुष्टि की, उसी दिन मेगाटेस्ट विराट कोहली ने संकेत दिया कि गर्दन में हल्की चोट के कारण वह साधारण के खिलाफ दिल्ली के मैच में नहीं खेलेंगे। रणजी ट्रॉफी का मैच 23 जनवरी से शुरू होगा दिल्ली चयन समिति ने रणजी में 22 सदस्यीय समाहित टीम चुनी थी और कोहली की आगामी टी20 उपलब्धता पर निरीक्षण था। सौराष्ट्र की अध्यक्षता वाले पैलन ने शुक्रवार को टीम का चयन किया लेकिन आधिकारिक तौर पर इसे जारी नहीं किया गया क्योंकि दिल्ली एवं गिला क्रिकेट संघ (डीसीएस) के अध्यक्ष सेहन नेटवर्ली स्टार बल्लेबाज की उपलब्धता की पुष्टि का इंतजार कर रहे थे। डीसीएस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने गोपनीयता की शर्त पर पीटीआई को बताया, कोहली को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ अंतिम टेस्ट के दौरान गर्दन में हल्की चोट के कारण आराम करने की सलाह दी गई है। वह सौराष्ट्र के मैच के लिए उपलब्ध नहीं है। दिल्ली का आखिरी लीग गेम देवटे के खिलाफ है, हम अभी इसके बारे में निश्चित नहीं है। कोहली ने आखिरी बार रणजी ट्रॉफी मैच 2012 में गाजियाबाद के मोहन नगर को उतर प्रदेश के खिलाफ खेला था। वहीं महान लयनिंद देवुलकर ने अपना अंतिम रणजी मैच 2013 में हरियाणा के खिलाफ खेला था। बीसीसीआई द्वारा रणजी ट्रॉफी में आगामी अतिवाह किए जाने के बाद स्मटी स्टार बल्लेबाजों में से चेकल कोहली और वैराट सहलू (कोहली की पोट के कारण कर्नाटक के लिए हैं) ही नहीं खेलेंगे रहे।

रोहित ने रणजी मैच के लिए उपलब्धता की पुष्टि की

मुंबई। भारतीय टेस्ट और वनडे टीम के कप्तान रोहित शर्मा ने जन्म-दिवस के खिलौफा मुंबई के अगले रणजी ट्रॉफी मैच के लिए अपनी उपलब्धता की शनिवार को पुष्टि की लेकिन घरेलू मैचों में स्टार खिलाड़ी को भागीदारी को लेकर वह कि अंतरराष्ट्रीय व्हेडेयर के व्हेस्ट कर्यक्रम से खिलौफा के लिए समय निवारणता मुश्किल है। रोहित ने यह भी कहा कि कोई भी खिलाड़ी शीर्ष घरेलू प्रतियोगिता को हलके में नहीं लेता है। रणजी ट्रॉफी का दूसरा चरण 23 जनवरी से शुरू हो रहा है। मुंबई की टीम यह के एमसीबी-बीसीबी गाउड ने जन्म-दिवस के खिलौफा खेलेगी। ऑस्ट्रेलिया दौरे पर खराब परदर्शन के बाद भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ने रणजीया बैक आयोगित की थी। बोर्ड ने केद्रीय अनुबंधित खिलाड़ी के लिए 10 दिशा निर्देश जारी किए है, जिसमे राष्ट्रीय टीम ने चयन के लिए पहले टूर्नामेंटों में भागीदारी को अनिवार्य बनाना भी शामिल है।इसके बाद से रोहित और भारतीय टीम ने उनके लंबे समय के साथी रहे विराट कोहली पर नजर है। बीसीसीआई मुख्यालय ने यह विवादता समलनेन के दौरान घरेलू मैच के लिए उनकी उपलब्धता के बारे में पूछे जाने पर रोहित ने कहा, पिछले छह सात वर्षों से अगर आप हमारे व्हेडेयर को देखें तो ऐसा कभी नहीं हुआ कि हम 15 दिनों तक घर बैठे रहे। ऐसा नहीं होता है। हम आखिरीएल खत्म होने के तुरंत बाद वॉइ अंतरराष्ट्रीय मैच नहीं खेलते हैं। हमारा घरेलू सत्र अक्टूबर से शुरू होता है और मार्च तक चलता है। जो खिलाड़ी राष्ट्रीय टीम के लिए सभी प्राप्च नहीं खेलते हैं और जब घरेलू क्रिकेट हो रहा है, तो वे इसमें खेल सकते हैं। मैं अपनी बात कर्नु तो मैंने 2019 से नियमित रूप से टेस्ट क्रिकेट खेलेला शुरू किया है। ऐसे में आपकी मुश्किल है ही समय मिलता है। जब आप नियमित रूप से अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट खेलते हैं, तो आपको तैयतजा होने के लिए समय की जरूरत होती है। ऐसा नहीं है कि कोई घरेलू क्रिकेट को हलके में ले रहा है। सैतिस साल के इस खिलाड़ी ने टेस्ट में अपनी छिछली 15 पाँचवें में सिर्फ एक अर्धशताक बनाने के बावजूद इस प्राप्च से संतुष्य लेते से इनकार कर दिया है। रोहित ने मंगलवार को वानखेडे स्टेडियम में मुंबई टीम के साथ अभ्यास किया था। रोहित हाल ही में ऑस्ट्रेलिया दौरे पर बुली लखे वियार रहे। एह तीन मैचों की पांच पारियों में सिर्फ 31 रन ही बना सके थे। खराब पॉर्म के विराट का यह पांच मैचों की श्रृंखला के आखिरी टेस्ट को नहीं खेलेंगे थे।

हजारें ट्रॉफी में बड़े नौ के बावजूद नायर टीम में नहीं

मुंबई। करणा नायर ने विगत हजारें ट्रॉफी में 700 से अधिक रन बनाए। सचिन तेंदुलकर ने उनके समरलन में सोशल मीडिया पर लिखा। लेकिन कुछ कम नहीं आया। आठ साल बाद भारतीय टीम की जर्सी पहनने का उनका सपना टीम संप्लेनन और सजीकरण के चलते पूरे पूरे से गया।अजित अगरकर की अनुयाई ने राष्ट्रीय चयनकर्ताओं और कप्तान रोहित शर्मा ने रोहितियस ट्रॉफी और इंग्लैंड के खिलाफ वनडे श्रृंखला के लिए टीम चुनी तो वे विरॉर्म के 33 अं के प्कप्तान के लिए जगह बन सकते थे। सवाल उठने लागी है कि घरेलू क्रिकेट में इतने रन बनाने का क्या फायदा जब वह चयन का आधार ही नहीं है। यह भी सवाल उठेगा कि घरेलू मैचों में खेलने पर जोर देने के टीम प्रबंधन के फैसले में विरॉर्म इंगनदादी थी अगरकर ने वह कि मौजूदा हालात में नायर को 15 सदस्यीय टीम में चुनना मुश्किल है। उन्होंने प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा , यह चर्चन है। ए परदर्शन वाकई खास है। 700 या 750 से अधिक की औसत से रन बनाना। हमने उसके बारे में बात की। उन्होंने कहा , लेकिन इस समय टीम में जगह पाना कर्षी मुश्किल है।मिन खिलाड़ी को चुना गया है , उन्हें देखा। सभी का औसत अच्छ है। आप सभी को टीम में नली ले सकते। 15 खिलाड़ी ही चुने जाने है। खराब इंस तरह के परदर्शन (कश्चय की तरह) पर गौर विया जाता है। घरेलू क्रिकेट में कश्चण तीसरे नंबर पर उतरते है और कभी क्कार चौथे या पाचवे नंबर पर भी उतरते है। भारतीय टीम में वह कम विराट कोहली का है और थ्रेयस अउरर का वानडे में औसत 50 के करीब है जबकि व्हेरन सहलू वानडे के गनेसेपेवत बल्लेबाज है और विरिटीयिंग भी कर सकते है। श्र्कम पर आक्रमक बल्लेबाज और विरिटेवीएर है। टीम प्रबंधन का जोर अधिक से अधिक हयकलीनो को चुनने पर रन है जिसकी वजह से हार्दिकपड्या, रविंद्र जडेजा, अक्षर पटेल और गेंशिंगन सुंदर टीम में है।

पंजाब के खिलाफ रणजी से बाहर हो सकते हैं केएल

बेगलुरु।सलामी बल्लेबाज चेएल सहलू कोहली की चोट से उरर रहे है जिसके कारण वह मुख्यर के बाद पंजाब के खिलाफ शुरू होने वाले कर्नाटक के रणजी ट्रॉफी मैच से बाहर हो सकते है।पीटीआई को पता चला है कि सहलू ने भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के विरिटेयस रन को इस मुद्दे पर अपनी विता से अवगत करया है और वे पिछलल उनकी निगाराजी कर रहे है।सहलू हालाकि 30 जनवरी से हरियाणा के खिलाफ शुरू होने वाले रणजी मैच में खेल सकते हैं। कर्नाटक राज्य क्रिकेट संघ पंजाब के खिलाफ मैच के लिए एक या दो दिन में टीम की घोषणा कर सकता है।भारतीय टीम में शामिल कर्नाटक के अध्यक्ष खिलाड़ी प्रिंसिद प्रिंसिद और देवदत्त पंडितकर वनडे के लिए उपलब्ध रहेगे। ए दोनों वर्तमान में विराय हमारे ट्रॉफी में खेल रहे है।देवदत्त अरुंधी सत्र में है और उन्होंने ऑस्ट्रेलिया से लौटने के बाद खेले गए दो मैचों में एक शतक और अर्धशताक लगाए है। पंजाब को कर्नाटक के खिलाफ भारतीय बल्लेबाज शुभमन गिल की सेओर मिलेगी। बीसीसीआई ने गुर्याघ को जारी 10 सूची अदेश में शीर्ष खिलाड़ियों के लिए घरेलू मैचों में भाग लेना अनिवार्य कर दिया है। खिलाड़ियों को इस शर्त से छूट जाने के लिए चयन समिति के अध्यक्ष से अनुमति लेनी होगी।